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Felbontották Mária 
(BUCURESTI.) Tegnap este nyilvá- 

nosságra hozták Mária anyakirályné- 
nak a következő levelét: Országomnak 
és népemnek! Amikor ti ezeket a soro- 
kat olvassátok, én már az örök hallga- 
tás birodalmában akarok lenni, amely a 
ti számotokra nagy titok marad. De az 
a mély szeretet, amelyet irántatok érez- 
tem és érzek ma is, kivánja, hogy han- 
gom jusson el hozzátok a sir csöndessé- 
géből Alig töltöttem a tizenhetedik 
életévemet, amikor hozzátok jöttem. 
fiatal voltam és tapasztalatlan, de mély 
szeretet volt bennem, aki angolnak szü- 
lettem. Egész lélekkel öleltem magam- 
hoz uj nemzetemet és elhatároztam, 
hogy jó román leszek. Kezdetben ez 
nem volt könnyü. Idegen voltam egy 
idegen országban, egyedül az idegenek 
között. Nehéz az ut egy idegen herceg- 
nek vagy hercegnőnek, amig azé az uj 
országé lesz teljes lelkével, amelybe 
elhivatott. Örömben és fájdalomban 
lettemn tietek. Visszatekintve nehéz 
megmondani, mi volt nagyobb, az 
öröm vagy fájdalom. Hiszem, hogy az 
öröm volt a legnagyobb, de a fájdalom 
a leghosszabb. Ezt senki sem döntheti 
el addig, amig él. De emlékezhettek, 
hogy mennyi nagy szeretettel és szivem 
egész melegével voltam eltelve mindig 
irántatok és ez az érzés bennem folyton 
fokozódott. Én igazán együtt éltem 

népemmel minden időben a nagy köte- 
lességek idejében. 

A királyné levele ezután a világ- 
háboru sulyos idejéről emlékezik meg, 
amikor ezt a ránézve legkedvesebb 

nevet kapta: Mindenkinek édesanyja. 
Majd igy folytatja: Hinni akarom, hogy 
igy fogok megmaradni örökké az emlé- 

kezetetekben. És amikor az örök hall- 
gatás birodalmába való eltávozás előst 
állok, szivem minden melegével kivá- 
nok minden jót az én örömökben és 
fájdalomban megszeretett szép hazám- 
nak, amelynek minden jót és boldi- 
tót kivánok. 

A levél további részében a királyné 
költőileg fenkölt gondolatokkal emlé- 
kezik meg arról a mélységes szeretetről, 
amely őt mindig és minden vonatko- 
zásban hazájához kapcsolta. Azután a 

levél megemlékezik a csendes, magába- 
vonult életéről, a brani kis kastélyban, 
amely számára az elmélyülés boldog 
óráit szolgáltatta. A másik kedves ott- 
hona a balcici tengerparti kastély volt. 
Szive itt is, mint mindig, szeretett fia, 
II. Károly király felé fordult, akiben 
mindig a legnagyobb öröme tellett. A 
végrendelet ezután igy folytatódik: 
- Azt kivánom, hogy holttestemet 
elyezzék örök pihenőre a Curtea de 
rges-i sirboltba, szeretett férjem Fer- 
inand király mellé, mig szivemet ab- 
Da a templomba helyezzék el, amelyet 
en épittettem. Egy hosszu küzdelmes 
élet lefolyása után az én szivem holtan 
1s részt kér népem örömeiből és meg- 
próbáltatásaipól. Azt kivánom, hogy 
ahol pihenőm lesz, ott örökké vegye- 
hek körül a virágok, amelyeket annyi- 
ta szerettem. Legyen a szivem a béke 
és szeretet kegyhelye és szivem szerint 
az én szeretett anaekeimre bizom 
népemet. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Calea Regele 
Ferdinand 64-66. Automata-telefon 20-61. 
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Majd igy folytatédik a végrendelet. 
- Nem tudoxma, hogy mikor követ- 

kezik el az idő, amikor sorsem betelje- 
sül, de ez a végrendelet utolsó akara- 
tomnak tekintendő. Minden jót kivá- 
nok gyermekeimnek, unokáimnak és 
országomnak. Kérena gyermekeimet, 
ne felejtsék el soha, hogy az Istenben 
való bizalom jó kalauz a boldogságban 
és vigasztalás a szenvedésekben. Ké- 
rem őket, legyenek eggyé az ország- 
gal, legyenek eggyé a szeretetben. 
- Balcic, Tenha, Iuvahi, Mavidal- 

gai birtokaimat, kastélyomat minden 
épületet és a Stella Maria templomot 
összes tartozékaival és mindazokkal az 
értékekkel, amelyek Balcicban vannak 
szeretett fiamnak, II. Károly királynak 
hagyom, azzal a kötelezettséggel, hogy 
a négy másik örökösnek a fentartott 
részt folyósithassa. Ferdinand király- 
nak, szeretett férjemnek végrendelete 
értelmében a cotrocenii palota és a 
sinaiai Pelisor-palota ingóságai az én 
birtokaim. Ugyancsak ennek a végren- 
deletnek értelmében a sinaiai, predeali 
gazdaságok és a hozzátartozó javak ha- 
szonélvezete 1939-ig részemre vannak 
fentartva. Ezeket a törvényesen elis- 
mert jogokat hárona öröklési joggal bi- 
ró gyermekem között kivánom szétosz- 
tani. Kérem szeretett fiamat, hogy a 
haszonélvezeti részből fizesse ki a kö- 
vetkező adományokat: A Principele 
Mircea társaságnak 500 ezer lejt, Eliza 
Karlnak 60 ezer lejt, Anna Rielenek 40 
ezer lejt, Elena Kopkownak 60 ezer 
lejt, Virgil Janzanak 40 ezer lejt, mig 
300 ezer lej kiosztandó udvartartásom 
személyzete között. Ezeket az összege- 
ket a mellettem teljesitett hüséges szol- 
gálat jutalmául kérem kifizettetni Vic- 
toria Melitta orosz nagyhercegnőnek 
nővéremnek életfogytiglani évi 120 ezer 
frank kifizetését kérem. Köszönöm 
Zwiedenek ezredesnek hüséges szolgá- 
latait, amelyeket szolgálatomban egész 
idő alatt olyan lelkiismeretesen és ön- 
zetlenül végzett és kérem, hogy leá- 
nyának, Mária Zwiedeknek folyósitsa- 
nak 200 ezer lejt. Mégegyszer minden 

(BUCURESTI.) Szombaton a bucu- 
restii patriarkián gyászistentisztelet 
lesz Mária királyné lelkiüdvéért, ame- 
lyen a kormányt Colan püspök, kul- 
tuszminiszter képviseli. Ugyanakkor 
Curtea de Argesben, a királyi család 
temetkezési helyén is gyászistentiszte- 
letet tartanak, ahol Őfelsége, II. Károly 
király mellett részt vesznek a királyi 
család tagjai, a kormány és más előke- 
lőségek. Ugyanebben az időben a kult- 
tuszminisztérium távirati rendelkezé- 
sére az ország összes görög keleti tem- 
plomaiban gyászistentisztelet lesz. 

A KISEBBSÉGEK KÉPVI- 
SELŐI A PATRIARKÁNÁL 

Miron Critea patriárka-miniszterel- 
nök tegnap kihallgatáson fogadta Fab- 
ritiust, a transilvaniai német és dr. 
Willer Józsefet, a magyarság képvise- 
lőit. 

A KORMÁNY RENDELKEZÉSEI 

Kiadótulajdeones: 
Ujságkiadóvállalat 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
L 

R.-T. 

éreltet jót kivánok szivem mélyéből szeretett 
fiamnak II. Károly királynak és kérem 
Isten áldását reá, hogy teljes mérték- 
ben folytathassa nyugodt alkotó mun- 
káját szeretett hazámnak, Romániának 
előrehaladása érdekében. Kérem, hogy 
teljesitse utolsó akaratomat. Erzsébet 
görög királyné leányom a copacenii 
birtokot és kastélyt örökölje minden 
fentartás nélkül. Jugoszláv Mária 
anyakirálynénak, leányomnak és fiam- 
nak Miklós hercegnek a fentartott ré- 
szét készpénzben folyósitsák. Ileana her 
cegnő leányomnak a neki jutó rész mel 
lett a branii kastélyt és birtokot jut- 
tatom minden fentarás nélkül és ké- 
rem tőle, hogy a Keresztény Nők Szö- 
vetségének védnökségét vállalva, ame- 
lyet királyi családunk mindig támoga- 
tott, létesitsen Bran községben nyári 
üdülőtelepet. Szivében pedig őrizze 
meg változatlanul a hazája iránti sze- 
retetet. Szeretett unokámnak Mihály 
albaiuliai nagyvajdának adományozom 
azt a gyémántot, amelyet szeretett fér- 
jemtől, Ferdinand királytól kaptam és 
a még életemben számára rendelt ék- 
szereimet. 

A királyné ezután még egyéb érték- 
tárgyairól rendelkezik, majd végső 
óhajtását fejezi ki, hogy létesitsenek 
emlékére egy kis templomot Dealunes- 
tiben és egy diákotthont Iasiban, em- 
lékezetül azokra a nehéz napokra, a 
melyeket a világháboru idején átélt. 
Végül ezt mondja: 

- Bocsássanak meg nekem azok, 
akiknek fájdalmat okoztam. Én soha 
sem akartam senki ellen rosszat csele- 
kedni. Egyben visszavonok minden elő 
ző végrendeletet. Jelen végrendeletem- 
hez két levelet csatolok, amelyeket 
gyermekeim halálom után még a te- 
metésem előtt bontsanak fel. Ezt a vég- 
rendeletet irásban készitettem és saját 
kezüleg ellenjegyeztem Tenca-Juvah 
Balcicban 1933-ban, julius 29-én, csü- 
törtökön. 

Az őszi királyi hadgyakorlatokkal 

MÁRIA román anyakirályné 

Gyászistentiszteletek 
kapcsolatosan már megkezdődtek a 
munkálatok az 1928. és 1929. évi kor- 
osztályok behivására. : 

A munkaügyi minisztérium megbe- 
széléseket tart a munkáskérdésekről. 
Elhatározták már is, hogy a munkások 
körében csoportos kirándulásokat fog- 
nak megszervezni az ország nagyobb 
iparterületeire, a nevezetesebb váro- 
sokba és a történelmi emlékekhez stb. 
Ezenkivül elősegitik a munkás sport- 
egyesületek megalakitását. A munkás- 
szervezetek nagy megértéssel fogadták 
a kormány kezdeményezését. 

A hivatalos lapban közölt törvény 
rendelet értelmében a borszesz és álta- 
lában a borból készült termékek vétel- 
árát a pénzügyminiszter fogja megha- 
tározni. 

Ugyanakkor jelentik, hogy a kukori- 
catermés országszerte igen jónak igér- 
kezik. Legfeljebb huszszázalékon lesz 
gyenge és ötszázalékon lesz kevés a 
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termés. A többi hetvenötszázalék ter- 
més igen kedvezőnek igérkezik. 

AZ ALLAMPOLGÁRSÁGI 

LISTÁBÓL TÖRÖLTEK NYUG- 
DIJA 

A belügyminisztérium felhivta az 
összes községi vezetőségeket, közöljék a 
központi nyugdijpénztárral a vitás ál- 
lampolgárságu nyugdijasokra vonatko- 
zó birósági döntéseket. Azok, akik az 
1938. január 21-iki törvényrendelet 
alapján a birósági határozat értelmében 
elvesztették állampolgárságukat, többé 
nem tarthatnak nyugdijra igényt. 

A LEGFŐBB GAZDASÁGI 

TANÁCS TERVEI 

A Legfőbb Gazdasági Tanács közle- 
ményt adott ki, amelyben leszögezi a 
maga irányelveit a gazdasági élet ujjá- 
szervezésére vonatkozóan. A főbb 
irányelvek a következők: A magánkez- 
deményezések irányitása, de nem álla- 
mi gyámolitása. Gazdasági és deviza- 
szabadság. A gazdasági élet munka- 
folytonosságának egysége és irányitása. 
A javak forgalmára vonatkozó egyez- 
mények tiszteletbentartása. A nemzeti 
tőke támogatása a külföldi tőke együtt- 
müködésével. Nemzetgazdasági kódex 
sürgős kidolgozása. Az állami appará- 
tus megszervezése. A nemzetgazdasági 
minisztérium kettéválasztása, pénzügyi 
és költségvetés-kincstárügyi miniszté- 
riumokra. A mezőgazdasági munka ra- 
cionalizálása és a terményértékesités 
ügye. A mezőgazdasági termelés meg- 
könnyitése. Az adóbehajtás egyszerüsi- 
tése. Az állami ellenőrzés biztositása. 
Az ipari munka és tőke kapcsolatainak 
rendezése, az altalaj, petróleum, ener- 
gia-kincseknél és szétosztásuknál. A 
szállitások, tarifák, közegészségügy, 
szövetkezetek, mezőgazdasági és szak- 
mai tanitás, autonóm intézetek és köz- 
munkák ügyének megfelelő rendezése. 

Mussolini születésnapja 

(RÓMA,) (Stefani.) Mussolini minisz- 
terelnök ma üli 55-ik születése napját. 
mely alkalomból az ország és a külföld 

minden részéről tizezrével érkeznek az 

üdvözlőtáviratok. Sürgönyileg fejezte 

ki szerencsekivánatait Hitler kancellár 

is, aki örömének adott kifejezést afe- 

lett, hogy mint a Duce barátja ünnepel- 

heti meg e napot. 

Az céviptomi anyakirályné 
Budapesten 

(BUDAPEST.) (MTI) Az egyiptomi 
anyakirályné leányaival tegnap Buda- 

pestre érkezett. Bár látogatása magán- 

jellegü volt, a fogadtatásnál Horthy 

kormányzó, a kormány és a főváros 

mégis képviseltették magukat. Ifjabb 

Horthy Miklós, Bárczy István minisz- 

terelnökségi államtitkár és Szendy pol- 

gármester csokrokat nyujtottak át a 

királyi vendégeknek, akik a Dunapalo- 
tában fognak lakni. 
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Kezdődnek meg Londonban 
Lord Runciman prá 

Köztársaság 
(LONDON.) (Reuter.) Az a hir, hogy 

Hitler vezér és kancellár bizalmasát, 
Wiedemann kapitányt, ujra Londonba 
küldi, a brit sajtó lapjaiban őszinte 
örömet keltett. Az öröm tulajdonkép- 
peni okát a Daily Telegraph and Mor- 
ning Post cikke világitja meg. A lap 
ugyanis a következőket irja: 

- A párisi megbeszélések folyamán 
Bonnet külügyminiszter felkérte Hali- 
fax lordot arra, hogy Németországgal 
Páris nevében is tanácskozzék és a brit 
külügyek vezetője ezt a kérdést elfo- 
gadhatónak tartotta. Ezek után biztosra 
lehet venni, hogy Wiedemann kapitány, 
Hitler kancellár bizalmasa és Halifax 
lord között olyan értelmü megbeszélé- 
sek fognak kezdődni, amelyek Francia- 
országot is érinteni fogják. Franciaor- 
szág legnagyobb gondja pedig e pilla- 
natban a csehszlovákiai kérdés békés 
elintézése. Halifax lord tehát jó szolgá- 
latot tehet e téren Európának. 

A brit külügyminiszter missziójáról 
ir az Evening News is, amely a követ- 
kezőket mondja: 

- Berlinből cáfolják ugyan Wiede- 
mann kapitány ujabb megbizatását, de 
ennek ellenére is feltehető, hogy Hitler 
vezérkancellár bizalmasa Londonba 
jön. Erre több biztató jelünk van. Első- 
sorban magának a kapitánynak leg- 
utóbbi ittlétekor tett azon igérete, hogy 
még e hónapban visszatér. Hitler 
kancellár ugyanis már akkor igéretet 
tett a légifegyverkezés korlátozását 
célzó megbeszélés részvételére, amikor 
Wiedemannt első izben küldötte Lon- 
donba. Ez pedig most erősen aktuálissá 
lett. Feltehető tehát, hogy eleget is tesz 
igéretének. Ez esetben tulajdonképpen 
brit-francia-német tanácskozások fog- 
nak kezdődni, azok a megbeszélések 
tehát, amelyekre Európa békeszerető 
nemzetei már olyan régéta várnak. Itt 
Párist és Londont Halifax lord fogja 
képviselni. 

HALIFAX A BRIT-OLASZ 
VISZONYRÓL 

(LONDON.) (Reuter.) Halifaxz lord 
külügyminiszter a felsőház szünet előtti 
ülésén kijelentette, hogy az a tény, 
hogy a brit-olasz egyezmény még nem 
lépett életbe, mit sem változtatott azon 
a szivélyes viszonyon, amely Róma és 
London között az utolsó időben fenn- 
állott. 

NAGY ÉRDEKLŐDÉS ELŐZI 
MEG RUNCIMAN LORD PRÁ- 
GAI UTJÁT 

(PRÁGA.) (Ceteka.) Arra a hirre, 
hogy lord Runciman elvállalta a köz- 

UZ ALsÉNT03A 

vetitő szerpét és Prágába utazik, a 
csehszlovák sajtó egyszerre igen figye- 
lemre méltó és közeledést mutató hang- 
nembe kapott, ami meg fogja könnyi- 
teni a brit megbizott helyzetét. A Na- 
rodny Listy igy ir: 
- Londoni barátaink figyelmeztettek 

bennünket arra, hogy a szudétanémet 
probléma régebbi keletü, mint Hitler 
kancellár fellépése és Konrad Henlein 
szerepe. Megértésre van tehát szükség, 
hogy idegen nemzetiségü honfitársamk- 
kal becsületesen együtt élhessünk. Szo- 
moru lenne, ha ezt nem tudnók elérni 
A Vencov a következőket irja: 
- Hodzsa miniszterelnök kijelentet- 

te, hogy az engedmények tekintetében 
hajlandó elmenni a végső határig, ezt 
az elhatározását helyeseljük. 
A külügyminisztériumhoz közel állé 

Lidove Noviny szerint, a probléma még 
nem nyert megoldást, de meg van i 
remény a megegyezésre. Hasonló hang- 

(PRÁGA) A lapok szerint Runciman 
Halifax-al folytatott megbeszélés után 
már a legközelebbi napokban Prágába 
jön Stopford társaságában. Runciman 
Prágában felveszi az érintkezést Hodzsa 
miniszterelnökkel és Newton angol kö- 
vettel, aki időközben rövidebb időre 
visszatér Londonba. Runciman prágai 
tartózkodása több hétre fog kiterjedni 
A prágai Ceteka ügynökség ugyanak- 
kor közli, hogy a nemzetiségekkel a 
tárgyalások tovább folynak, hasonló- 
képpen a statutumokat készitő minisz. 
terközi bizottság tárgyalásai is. 

WIEDEMANN UTJA 
Ami Wiedemann kapitány sokat em- 

legetett londoni utját illeti, a tárgyalá- 
sokon csak, a német-angol kérdésről 
lesz szó, a szudétanémet kérdést azon- 
ban ki akarják kapcsolni a tárgyalá- 
sokból. Wiedemann tárgyalásainak leg- 
főbb pontja a német-angol légügyi 
egyezmény lesz, amelyben Franciaor 
szágot, Angliát és Olaszországot is be 
akarják vonni. 

AÁTNYUJTOTTÁK A SZUDÉTA- 
NÉMET PÁRTNAK A KÖZ- 
IGAZGATÁSI JAVASLATOT 

(PRÁGA) (Ceteka.) Hodzsa minisz- 
terelnök rendeletére tegnap átnyujtot- 
ták a szudétanémet pártnak a kormány 
területi, közigazgatási tervezetének tör- 
vényjavaslatát. A párt részéről e tény- 
kedéshez a tervezetnek átolvasásáig és 
áttanulmányozásáig semminemü meg- 
jegyzést nem füznek. 

NAGYARÁNYU TISZT- 
TOBOROZÁS ANGLIÁBAN 

(LONDON.) (Reuter.) Hore Belisha 
hadügyminiszter az alsóház tegnapi 
ülésén bejelentette, hogy nagyarányu 
tiszt-toborozást kezdettek el és hogy a 
jövőben a szolgálati korhatárt jelentő- 
sen csökkentik, mig az előléptetést 
erősen gyorsitják. s 

SZETROMBOLTÁK A 
BRÜSSZELI ANTIFASISZTA 
KIÁLLITÁST a0e 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A brüsszeli 
antifasiszta kiállitás termeibe ismeret- 
len tettesek hatoltak be és a kiállitás 

anyagát szétrombolták. A vizsgálat 
megindult. 

HOLLANDIA ÜGYNÖKÖT 
KÜLD BURGOSBA 

(HAÁGA.) (Havas.) A holland kormány 
elhatározta, hogy ügynököt küld Bur- 

FRANCO FELVONULÁSI UTJA. 
Térképünkön a spanyol nemzeti csa- 
patok Valencia ellen irányuló hadmü- 
veleteinek vonalát mutatjuk be. 
Amint látható, a csapatok öt oldalról 
illetve öt támadási pontból kiindulva 

gosba, ugy, mint Anglia tette, anélkül, 
hogy ezzel jogszerint elismerné Francc 
kormányát. 

(LONDON,) (Reuter.) Corbin, londoni 
francia nagykövet most kezdi meg 
nyári szabadságát. Elutazása előtt meg- 
jelent a Foreign Officeban és hosszabb 
megbeszélést folytatott Halifar lord 

haladnak Valencia felé. külügyminiszterrel és lord Plumouth 

CORBIN HALIFAXNÁL 

gal utja felé fordul a vilás figyelme 
iak sikerei Spanyolországban 

nemben irnak a többi lapok is. Runci- 
man lord missziója egyébként ismét 
Prágára terelte Európa figyelmét. Eddig 
több, mint 100 külföldi sajtótudósitó 
jelentette be jövetelét és foglaltatott 
lakást magának. A lord személyével 
kapcsolatban a legkülönbözőbb talál- 
gatások látnak egyébként napvilágot. 
Vannak lapok, amelyek azt irják, hogy 
a lord a békeszerződések megkötésekor 
Lloyd George ellenese volt és enyhiteni 
akart a Németország ellenes szankció- 
kon, Vannak olyanok, amelyek közlik, 
hogy a brit közvetitő mindig Csehszlo- 
vákla barátja volt. Végül akadnak 
sajtóorganumok, amelyek állitják, hogy 
a lord kitünő jogász, aki jogi alapon 
fog dönteni. Ugyancsak Prágából köz- 
lik, hogy Runciman lord augusztus 3-án 
érkezik a csehszlovák fővárosba és ma- 
gával hozza feleségét, magántitkárát, 
tolmácsát és egy barátját, aki a közép- 
európai helyzet tökéletes ismerője. 

Runciman megbizatása 
külügyi államtitkárral. A megbeszélé 
sek általános jellegüek voltak. Ugyan- 
csak Londonból közlik, hogy a brit kor- 
mány tegnap tartotta meg nyári szünet 
előtti utolsó minisztertanácsát, amelyen 
főleg belügyekkel foglalkozott. 

A SPANYOL HARCTÉRI 
HELYZET 

(HENDAYE) (Havas.) Amint a leg- 
utóbb befutott jelentésekből kitünik, a 
nemzeti csapbatok a köztársaságiak két- 
ségbeesett ellentámadásai ellenére is 
tökéletesen urai maradtak a helyzet- 
nek, mert a milicisták minden front 
szakaszon (Madridot kivéve) visszavo- 
nulóban vannak. A Sagunt fronton a 
nemzetiek negyvennyolc óra alatt kere- 
ken 1000 négyzetkilométeres területet 
hóditottak el és 27 falut foglaltak el 
Előőrseik géppuskatüz alatt tartják a 
Teruel-Sagunt közötti országutat és 
Varela tábornok csapatai elfoglalták a 
Jawalambre hegység lejtőit. Későbbi 
hiradás szerint, trópikus hőségben több 
órás küzdelem után birtokukba vették 
a hegy 1580 méter magas csucsát is és 
megkezdették a bevonulást Valencia 
tartományba. A menekülő ellenségnek 
nem volt módjában a támadókat vissza- 
tartani és igy elesett Villar del Arzo- 
bispo is. Az Estremadura szakaszon 
nagy tisztogatás folyik és ennek során 
a nemzetiek az ellentámadást megkisé- 
relt ellenfél több teljes osztagát elfog- 
ták. Ezek elmondották, hogy az anar- 
chisták azokban a helységekben, ahon- 
nan kivonulni voltak kénytelenek, bor- 
zalmas vérfürdőket rendeztek. Orellana 
la Sierrában 280 tuszt lőttek le és ki- 
fosztottak minden házat. Orellana la 
Viejában kézigránátokkal rongálták 
meg az összes épületeket, mig Don Be- 

nitoban, a főhadiszálláson nem 
életben ugyszólván senkit. 

FRANCO TÁBORNOK UJABB 

hagytak 

NYILATKOZATA 
(BURGOS.) (Reuter.) Franco tábor. 

nok a Press Association munkatárs, 
előtt kijelentette, hogy nincs kifogás, 
az ellen, ha London és Páris közbel,. 
teni szeretne közte és Barcelona, valc. 
mint a valenciai kormány között, men 
ez ellen már csak udvariasságból sem 
tiltakozhat, de az elkeseredés a nemze. 
tiekben olyan nagy, hogy azokat, akik 
a köztársaságiakkal szemben elnézé 
gyakorolnának, vszerüen elsepernék 
utjukból. A feltétlen megadás feltétel 
tehát nem csak az övé, hanem elsősor. 
ban a nemzeti Spanyolország minden 
lakosáé. 

Sikereket értek el a spanyol köz. 
társaságiak 

(BARCELONA.) A Reuter jelentése 
szerint a köztársasági spanyol haderők 
jelentős sikereket értek el és állitólag 
Gandzsa városát visszafoglalták. Ez al 
kalommal, hir szerint, 4000 hadifoglyot 
ejtettek és nagymennyiségü hadianya- 
got zsákmányoltak. 
A nemzetiek repülői Valencia környe 

két bombázák és többek között egy 
angol hajóra is bombát dobtak, ahol 
több külfödi és ugynevezett nemzetközi 
megfigyelő is megsebesült 

PALESZTINÁBAN MÉG MIN- 
DIG TARTANAK A ZAÁVAÁR 
GÁSOK 

(JERUZSÁLEM.) Tegnap ismét több 
terrorcselekmény történt. Bethlehem 
egyik külvárosi negyedében az arabok 
megtámadtak több rendőrközeget, akik 
közül négyet megöltek, egyet megsebe- 
sitettek. Megtámadták a terroristák a 
bethlehemi rendőrségi központot is, 
ahol több rendőrközeget megöltek 
Amamban felfegyverzett bandák egy 
beduin törzset támadtak meg és rabol- 
tak ki. Haifa közelében pedig több 
zsidó teleppel tettek ugyanigy. 

LETARTÓZTATTÁKA 
FASISZTAELLENES KIÁLLI- 
TÁS ROMBOLÓIT 

(BRÜSSZEL.) A rendőrség házkuta 
tást tartott az ugynevezett „nemzeti 
légió" székházában és négy egyént e 
tartóztatott. Ezekről kiderült, heogy 
részt vettek a brüsszeli fassz aellenc 
kiállitási helyiség szétrombolásában 

Fajvédelmi rendele 
(BERLIN.) A Hivatalos Lap ujabb 

fajvédelmi rendelkezéseket kö és 
fajvédelem alapján az árja lako 
három kategóriába sorolja. Az el 
tegóriába azok az árják tartoznak 
kik igazolni tudják szüleik és nad" 
szüleik árjaságát. A második katcgó- 
riába azokat az árjákat sorolják a 
1800-ig visszamenőleg tudják igazolri 
árjaságukat és ez esetben a hiller 
párt tagjai lehetnek. A harmadik k 
tegóriába azokat sorolják, ak k 170i 
visszamenőleg tudják igazolni árja vil 
tukat és ez esetben a párt különb ő 
alakulatainál vezető tisztségre pályáz- 
hatnak. 
A további rendelkezések a zsidósá 

gal szembeni ujabb korlátozásokat fog- 
lalják magukba. 



Áramucnal... 
Néhány évvel ezelőtt utazóriporteri 

müködésem közben, az a kiváltságos 
megtiszteletés ért, hogy az akkori pánz 
ügyminiszter magánkihallgatáson foga- 

dott. A titkár nagy reverenciával ve- 
zetett be a miniszteri szentélybe, ahol 
ökegyelnaessége, igen kedvesen és ud- 
variasan, székkel kinált meg. Belehüp- 
pentem a kényelmes karosszékbe és ün 
nepélyesen áttértem kihallgatásom tár- 
gyára A miniszter ur azonban nem 
hagyta zavartatni magát mondókám ál 
tal, Továbbra is kedves és udvarias 
maradt. Benyult iróasztala fiókjába, 
kivett egy százas doboz cigarettát és 
megkinált. Felugrottana és kivettem a 

dobozból egyet. Mondókámat félbehagy 
tam és az udvariasságot hasonlóval 

akartam viszonozni. Benyultam melle- 
nyem zsebébe, gyorsan előkaptam ön- 
gyujtómat, felcsettintettem és a minisz 
ter cigarettája alá tartottam. Azulán 
a magamét gyujtottamnm meg és mint 
aki jól végezte dolgát, a masinát zseb- 
re vágtam. 

Ekkor azonban hátborzongató jelenet 
következett A miniszter őkegyelmessé- 
ge ránézett az öngyujtómra és már 
nyul is utána Ereimben meghült a 
vér. Hirtelen átvillant agyamon, many 
nyire könnyelmü és tiszteletlen voltam: 
éppen a pénzügyminiszter előtt veszem 
ki öngyujtómat - amelyen nem veolt 
pecsét. 
Reszketve engedtem a kegyelmes ur 
kivánságának és dobogó szivvel nyuj- 
tottam felé az öngyujtót. „Lesz am; 
lesz" - gondoltam és nem is annyira 
a kilátásban levő nehányezer lejes bir- 
ság bántott, hanem inkább a tisztelet- 
lenség és a megbántása annak a rend- 
nek, amit a miniszter olyan kedvesen 
és előzékenyen képviselt. 
A kegyelmes ur kezébe vette az ön- 

gyujtóét, jobbra-balra forgatta, szem- 
látomást tetszett neki, megnézte a gyá- 
ri márkát, alul, felül, minden részét és 
gépezetének minden csinját-binját. A 
hideg veriték ült ki homlokomon. Re- 
megő ajkaimat elszántan szoritottam 
össze Néhány másodpercenyi szenvedés 
után a miniszter visszaadta a masinát: 

- Jó gép - mondta - kitünő már- 
ka. Praktikusan gyujt. Könnyen kezel- 
hető. Én is vásárolok magamnak egy 
ilyent. 

Fellélegzettem. Szerencsémre a mi- 
niszter ur elfelejtette megnézni, hogy 
van-e rajta pecsét. Kissé hebegve foly- 
tattamm a mondókámat, de még ott a 
nagy karosszékben elhatároztam hogy 
mihelyt kijövök a minisztériumtból, 
azonnal megfiztem az öngyujtó adóját 
és rásüttetem a bélyeget. Igy is tör- 
tént Azóta pecsétes öngyujtót haszná- 
lok és mondhatom mindenkinek: nagy 
boldogság egy ilyen pecsétes, jólmükö- 
dő gyujtó. Boldogság az, hogy van. 
Mert ára meghaladja a 700 lejt. Sok 
pénz. És boldogság az, hogy állandóan 
vesződhetik vele az ember. Hol a kő 
rossz. Akad. Nem szikrázik eléggé, Hol 

a benzin fogy ki éppen akkor, amikor 
égető szükség volna rá, Hol a ka- 
nóc csuszik vissza a csőben s amig ezt 
helyére teszi az ember, elkinlódik órák 
hosszat vele. ! 
De hát, édes Istenem, fájdalomban 

születik a boldogság. Szeretve féltem 
ezt az immár fakuló, sárguló kis gépe- 
zetet, amelyre számszerüleg is ráfize- 
tek, de amely mégis az enyém és amely 
nek olyan boldogan nézegetem ezüstőös 
oldalait s a rajta levő cifra cirádákat.., 

s tegnap elvesztettem az öngyujtó- 
mat. A Grigorescu-hidnál felpattantam 
egy autóbuszra, hallottam, hogy kör- 
ben valami pattogott, de gyanutlanul 
ültem be a kocsiba. Csak amikor haza- 
ertem és cigarettára akartam gyujtani, 
vettem észre, hogy az öngyujtó kiesett 
a zsebemből, Nagyon elszomoritott az 
eset. Négy évig hordtam magamnál. S 
Ime ilyen mostohán elhagyott Vajion 
hol eshetett ki a zsebemből? Vagy hol 
agyhattam. Végiggondoltam egész 
délutánomat. Egyszerre csak eszembe 
jut az a pattogás, amit akkor hallottam, 
amikor az autóbuszra felültem. Vissza. 
Gyerünk Hátha ott esett ki? És hátha 
est homályában észrevétlenül ma- 
adt, 

Az uj szellem és rendszer 
eredménye, hogy Románia 
elkerülteSpanyolország sorsát 

Két év telt el a spanyol háboru kitö- 
rése óta. Valószinü, hogy ez a leghosz- 
szabb, de kétségtelenül a legkegyetle- 
nebb, legkiméletlenebb polgárháboru, 
amelyet a történelem eddig ísmert. Két 
év telt el azóta, hogy azok, akik a helyi 
forradalmat elinditották, egész Spa- 
nyolországot öldöklési lázba boritották. 
Figyelemmel kisértük kétszer 365 na- 
pon át a szembenálló felek részéről ki- 
adott hivatalos jelentéseket, hogy meg- 
állapithassuk belőlük, hogyan tobzódik 
a szenvedély, az elvakultság egészen az 
őrületig és az öngyilkosságig. Mert a 
spanyol polgárháboru egyenlő az ön- 
gyilkossággal. Két év óta tartó kimé- 
letlen harc után Spanyolország erői 
kimerültek, anélkül, hogy egyik tábor 
véglegesen legyőzhette volna a másikat. 
A spanyol testvérháboru alkalmat ad 

arra, hgoy megismerjük a jövő háboru- 
ját, amely nem kimél senkit és semmit 
és amely megsemmisiti a háboru összes 
eddigi jogszabályait. A nap-nap után 
kiadott jelentésekből megállapitható az 
a vadállati kegyetlenség és kiméletlen- 
ség, amellyel a szembenálló testvérek 
pusztitják egymást. Mert a háboru és a 
harc nem korlátozódik csak a harcvo- 
nalakra, A frontok mögött, a polgári 
lakosság körében is többször „teli t 
lálata" volt a háborunak, amely sok- 
szor tömeghalált okozott a polgári lako- 
sok, többnyire az asszonyok, nők és 
a gyermekek sorában. A tüzvonal mö- 
gött messze levő, békés városoknak a 
tüzérség részéről azok megsemmisitése 
irányuló bombázását eredményesebbé 
tették a repülőgépek pusztitásai. Az üt- 
közetekben elesett halottak holttestei- 
nek tömegét gyarapitották az ártatlan 
gyermekek tetemei, akik szánandó ál- 
dozatai lettek szüleik őrültségének. 

Lehet, hogy az elmult két év alatt, 
amióta az ibériai félszigeten a testvér- 
harc tombol, már hozzászoktunk a spa- 
nyol polgárháboru gondolatához, De ha 
mérleget készitünk ennek a háborunak 
a halottairól, az elpusztitott városokról, 
az épületekről és üzemekről és statisz- 
tikát a megsemmisitett és elpusztult 
értékállományról, csak akkor borza- 
dunk meg ennek a megdöbbentő test- 
vérharcnak borzalmai felett. 
És mindez csak azért történik, mert 

a spanyol nép nem volt egységes a kül- 
földi törekvésekkel szemben. Nem tud- 
hajtuk, hogy az idegen hatalmak mi- 
lyen mértékben avatkoztak bele a spa- 
nyol polgárháboruba, biztos tény azon- 
ban az, hogy kizárólag a külföld részé- 
ről történő beavatkozás és támogatás 
következtében huzódhatott el a véres 
spanyol polgárháboru ilyen hosszu 
ideig. A spanyol belviszályban nyertes 
csak az idegen harmadik lehet, azok a 
szembenálló hatalmak, amelyeknek al- 
kalmuk van most olyan országban ösz 
szetüzni egymással, amely nem az 
övék.. Éppen ezért egyetlen haláleset, 
egyetlen veszteség sem szomoritja el 
őket és nem fáj nekik, hogy Spanyol- 
ország a polgárháboru következtében 
kisérleti mező lett, a spanyol nép pedig 
- talán akarata ellenére - a kisérleti 
nyul. 
Ime ez a szomoru évforduló meggon- 

dolásra kell késztessen bennünket. Mert 
nem voltunk messze attól az uttól, 
amely e felé a veszedelmes szakadék 

felé ránt minket is, de szerencsére ezt 
a veszélyt elkerültük. 
Az uj rendszer, az épitő és egészséges 

szellem megteremtése eltávolitotta a 
ármánykodókat, a cselszövőket onnan, 
ahol ilyeneket talált, betöltötte a hiá- 
nyokat és gátat vetett a mérgező szel- 
lem tevékenységének. Még a legkisebb 
napilap is boszorkányos módon elvaré. 
zsolhatja a lelkeket és olyan hatalon 
érdekeinek játékszereivé teheti, amely 
érdekek teljesen távol állanak a román 
nemzeti törekvésektől. És éppen ezért 
alkalmazták a leghatásosabb gyógy- 

ey öaegt g ufgt 

iszert, intézkedést, az uj sajtótörvényt, 
amely a sajtó fentartási alapjáriak el- 
lenőrzésével kizárja a külföldi befolyás 
érvényesülését. És ezt követt/e számos 
más olyan intézkedés, amely megszilár- 
ditotta az országban a rendei és a nyu- 
galmat, egységessé szilárditotta a lelke- 
ket, egységes és megbonthatatlan tá- 
borba kovácsolta össze az ország egész 
lakosságát, amely szolidaritással és 
egységgel szemben minden megbontási 
kisérlet hajótörést szenved. És ezek az 
intézkedések egyidejüleg megbénitják 
a határon tulról jövő cselszövők - tu- 
datos, vagy öntudatlan - törekvéseit is. 
Az uj rendszernek, az uj nemzeti 

szellemnek és a foganatositott intézke- 
déseknek köszönhető az a tény, hogy a 
mi országunkat is nem lepték el a Spa- 
nyolországot beboritó sötét felhők. 

-0- 

.... 

Szomáaton. [. Rhó 30 án este tactiák meg 
ecjocna gyógyfürdön a hagyományos 

ANNABALT 
Kezdete este 10 órakor. Elsőrendü Jazz zenekar. A fürdőre saját 
autóbuszaink este 9 órakor indulnak. Belépési dij tetszés szerint. A 

Csoda a hesvnek között: 
... as 

bált fedett helyiségekben kedvezőtlen idő esetén is megtartják. 

Árleszállitást kértek a Iszt- 
kereskedők és a pékek! 

(CLUJ.) A vékonypénzü kisemberek 
minden hónapban szinte félelemmel 
néztek az árvizsgáló bizottság ülései 
elé Ezeken az üléseken intézik a pé- 
kek, lisztkereskedők és mészárosok el- 
szánt attakjaikat a fogyasztóközönség 
fele Eddig a gyakorlatban alig volt 
példa, hogy a közélelmezés képviselői 
elégedettek lettek volna a megszabott 
árakkal. Mindig feljebb szerették volna 
strófolni azokat. És ha a közélelmezés- 
nek nem lennének gondoskodó őrtállói, 
bizony ma már szinte csillagászati szá- 
mokban szurkolhatnánk le a kenyér 
és a hus árát. 

Ez a hagyomány megszakadt az ár- 
vizsgáló bizottság legutóbb ülésén. És 
zzzzzzzzztzzzzzzzszzzzzzszzosou 

ez az a csoda, amelyért cimünkben Mol 
nár Ferencet idéztük. A lisztkereske- 
dők pékek egyöntetüen azt a kivánsá- 
gukat terjesztették a bizottság elé, 
hogy tegyen javaslatot az árak leszál- 
litására Ugy a kenyérnél, mint a liszt- 
néj egy lejtől egy és fél lejig menő ár- 
csökkentés keresztülvitelét javasolták, 
azon a cimen, hogy megjelent a piacon 
az uj buza, megolcsólt a kenyérmag és 
ők nem akarnak több hasznot, mint 
amennyi megilleti őket. 

Az árvizsgáló bizottság alapos meg- 
fontolással terjeszti elő jelentését a pol- 
gármesternek, aki bizonyára kellő mér 
tékkel fogja alkalmazni az árak csök- 
kentését. 

Szenzációs látványosságokkal bővül 
a Morlacai Tüzkárosultak 
miisora 

(CLUJ.) A Morlacai Tüzkárosultak 
Hete nagyszabásu ünnepségeinek mü- 
sorába iktatták be azokat a sorozatos 
népmulatságokat, amelyeket a városi 
sétatéren, illetve a városi strandfürdőn 
rendeznek. A városi strandfürdőben 
minden este 9 órai kezdettel szinvo- 
nalas ünnepség lesz, amelynek kereté- 
ben sportmutatványokat mutatnak be, 
elsőrangu müvészek pedig kabarémü- 
sorral fogják szórakoztatni a közönsé- 
get. A strandfürdő esti ünnepélyein 
résztvesznek az összes cluji és targu- 
muresi sportegyesületek legkiválóbb 
versenyzői. A kabaréelőadás keretében 
fellép a fővárosi Dilinger-társulat, Kör 
mendynek, a bucuresti, Alhambra szin 
ház tagjának vezetésével, továbbá San 

A következő autóbusszal beindultam 
a városba. A hidnál leszállok Átnézek 
a tulsó oldalra. Vakitóan fénylik a 
lámpa, éppen azen hely felett, ahol 
előbb az autóbuszra felszálltam. No, vé 
ge - gondoltam - ilyen fényességben 
még a félvak is megláthatta. S ki 
tudja, azóta hány száz járókelő ment 
el erre. 
És még sem vitte el senki, A lánmapa 

alatt nyilk és tiszta helyen megtaláltam 
az öngyujtót. Ezüstös oldala villogott 
a lámpa fényében. Sokáig nem emeltem 
fel a földről. Igy morfondiroztam ma- 
gamban: 

- Mégis csak csodálatos ez a város. 
Mégis csak halad a mi népünk. Mégis 

csak utolérjük Dániát, ahol egy bril- 
liánsgyürüt is le lehet tenni a járdára, 
senki sem nyul érte. Mégis csak kor- 
rekt a park és a Grigorescu-negyed kö- 
zönsége, kivétel nélkül. . 
Kimondhatatlanul örvendtem, A gép 

nek is. A megtalált 700 lejnek is De 
leginkább annak a legendának, amely 
lelkenaben kivirágzott az emberek jó- 
sága felett. Mert én ugy képzelem, hogy 
százan és százan látták és senki sem 
nyult utána. Vagy talán nem? 

Oh, az lehetetlen. Ezzel a meggyő- 
ződéssel mindnyájan tartozunk Tran- 
sylvania szent városának és minden 
egyes lakójának. 

(bj) 

Hetének 

ta és Hartig, akik a legujabb slágerszá 
mokkal fogják szórakoztatni a közönsé 
get. Hankó Géza müugróbajnok művé- 
szi mutatványokat fog bemutatni a 
strandfürdő medencéjében. Az esti mu- 
latságok 9 órakor kezdődnek. Képző- 
müvészeti látványosság is fogja emel- 
ni a Morlacai Tüzkárosultak Hetének 
programját Eugen Ciuca a kiváló szob 
rász a városi sétatéren a korcsolya csar 
nok emeleti helyiségében, ahol évekig 
a szépmüvészeti akadémia műüködött, 
kiállitást rendez alkotásaiból Ciuca 
szobrai szokatlan méretükkel összeálli- 
tásukkal nagy müvészi értéket képvi- 
selnek és ceramicai készitményei, kő- 
faragásai, gipszöntvényei és márvány 
dombormüvei előreláthatólag éppen 
olyan osztatlan sikert aratnak, mint a 
vármegyei prefektura üvegtermében az 
idei tavasszal megrendezett kiállitása. 
A kiállitás naponként délelőtt 10-1, 
délután pedig 3-7 óráig tekinthető 
meg. Külön szenzációja lesz a morlacai 
tüzkárosultak felsegélyezésére megren- 
dezendő nagyszabásu ünnepségnek, lát- 
ványosságainak a „Láthatatlan ember" 
amelyet a párisi világkiállitásról hoz- 
tak Clujra. A rendező bizottság óriási 
anyagi áldozattal kötötte le ezt a világ- 
szenzációt, amely a magyar szinházi 
épület közelében, a Saguna és Baritiu 
ucca sarkán levő kerthelyiségben te- 
kinthető meg. 



(RrA: c. GREEN 

Minden átmenet nélkül nevetni kez- 
dett. Fület hasogató, örjöngő nevetését 
lassankén tompa, panaszos nyögések 
váltották fel Egészen a sarokba huzó- 
dott és lihogve támaszkodott a kajüt 
faburkolatához. Szája görcsösen ránga- 
tődzott. 

Zsoltároikat akartok hallani?.. 
- suttogta nekedten. - Régi szép 
zsolsárokat?... Szárnyas denevérek 
jénnek... fekelték, mint az éjszaka... 
minden fekete és biborszinü - vér - 
vér - A görög panaszos hangon éne- 
kelni kezdett. Hosszu karjaival vadul 
csapkodott maga körül, mintha látha- 
tatlan lényekkel viaskodna. 
- Menjünk - mondta a Főnök meg 

illetődve. - Ht nincs több keresni va- 
lónk 

. 

A torpedóromboló orra gyorsan ha- 
sitotta a vizet. Hughes mezdulatlanul 
állse a Főnök mellett.. Még mindig 
fülében csengett az őrült ember kisér- 
teties éneke. 
- A legszörnyübb az egészben - 

monda halkan - hogy nem is a mér- 
gezett tollat tettem az asztalára. 
- Fátum - mormolta maga elé a 

Főnök és a messzeségbe bámult. 

A trópikus sziget örökzöld pompája 
vette körül a hajót... 
A fehér yacht mozdulatlanul hor- 

gonyzott a kék laguna vizében. 
A matrózok irtózva nézték a parancs 

noki hidon imbolygó férfit, aki érthe- 
tétlen vezényszavakat kiabált, vadul 
rázta a korlátot, majd kezével a üres 
levegőbe kapkodott... 
2- Szörnyü látvány - szólt a fél- 

szemü steward. 
- Olyan, mint egy bábu, melyet zsi- 

nóron rángatnak - mondta a kormá- 
nyos babonás félelemmel. 
- A sátán táncoltatja - suttogja a 

steward rekedt hangon és keresztet ve- 
tett. 
Hófehér sirályok keringtek a viz és 

az ég ragyogóan kék távlatában... 
A déli tenger csodás káprázata lán- 

golt ragyogott a vizen és égbolton. A 
horizonton köröskörül a lenyügvó nap 
szőtt biborpára leplet.. 
A merészivelésü pálmák sötét és hall 

gatag őrszemekként álltak a korallszik- 

lás parton. 
(Vége.) 

e 

Vállozások a cluji biró- 
sadokomn 

(ELUJ.) A törvényszéken elterjedt hi 
rek szerint amit a „Romania" cikke is 
megerősit, a jövőben jelentős változá- 
sok lesznek a cluji ügyészségen és tör- 
vényszékeken. Maronivici Mihail vizs- 
gálóbirót az igazságügyminiszter a tör- 
vényszékhez osztotta be és helyébe az 
Matei biró kap vizsgálóbirói delegációt. 
Danicel Grigoret a deji törvényszékhez 
helyezték át, mig helyébe Slenca biró 
kefül. Dr. BEreban Emil, a harmadik ka. 
binet vizsgálóbirója ezentul a törvény- 
széknél teljesit szolgálatot és a kabinet 
ügyeit Trifu Grigore biró veszi át Che 
les járásbiró helyébe, akit a deji ve- 
gyesbirósághoz helyeztek át, Pop Tibe- 
beriut osztották be. Istrate Gheorghe 
deji és Istrate alesdi biró ismét a cluji 
törvényszéknél teljesitenek szolgálatot. 

- Angliában is pusztit az egyke. Az 
angol elemi iskolai tanulók száma a köz 
oktatásügyi minisztérium kimutatása 
szerint az 1936 tanávben 151.209-cel és 
10687-ben 127.353-mal csökkent. Ezt a 
sulyosan aggasztó tünetet részben a vi- 
lágháborus vérveszteségek által előidé- 
zett születéscsökkenésnek, részben az 
egygyermek-rendszer és a fogamzás- 
korlátozás terjedésének tulajdonitják, 
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TESTEDZÉS 

Kizárták Korányit a KK idel 
mérkőzéseiből 

(BUDAPEST.) Coppola, a Középeurópai 
Kupa-bizottság olasz elnöke tegnap este 
táviratot küldött Csányi József dr, a KK 
bizottság magyar tagjának cimére, amely 
ben közli, hogy Korányit, a Ferencváros 
játékosát kizárja a kupa-mérkőzésekből. 
Csányi tudomásul vette az elnök közlését 
s erről értesitette a Magyar Labdarugó 
Szövetséget is. 
Korányi tehát vasárnap semmiképpen 

sem játszhat a Juventus ellen. Ennek a 
döntésnek magyarázata a Bindea-ügyre 

vezethető vissza. Mint közöltük az MLSz 
nél jelentkezett egy szemtanu, akinek 
vallomása szerint Korányi bántalmazta 
Bindeát. A vallomás alapján az MLSz 
mindjárt felfüggesztette Korányi játék- 
jogát s erről a döntésről táviratban ér- 
tesitette Coppolát, aki Csányihoz inté- 
zett táviratában szabta meg a ferenc- 
városi játékos büntetését. 
A tengeri kigyóvá dagadt Bindea-ügy 

ezzel le is zárult. 
0 

-.. 
Itt a kerületi uszóbajnokságok 

; teljes müsora! 
Vasárnap kKezdődnek a Bajnoki versenyek 

(CLUJ.) A szabadjegyek megvonása 

miatt pangásnak indult uszósportunk „in- 
jekciója" lesz a kerületi uszóbajnokságok 
versenye, amelyet vasárnapi kezdettel 
rendez meg a kerületi uszószövetség. 

Itt adjuk a négy napig tartó verseny 
müsorát és a vizipólóbajnokság sorso- 
lását. 
Vasárnap d. e. 10 óra: 4x200-as férfi 

gyors, 200 m férfi mell, 400 m női gyors, 
50 m ifj. gyors, müugrás előirt gyak., 
100 m leány mell, 100 m itj. hát, d. u. 5 
óra: 4x100-as gyors, 100 m női gyors, 50 
m fiu gyors, 50 m leány mell, műüugrás, 
szabad gyak, 100 m ifj. mell, 100 m női 
hát, 400 m férfi gyors. 

Hétfő d. u. 5 óra: 50 m női gyors, 100 
m ifj. gyors, 1500 férfi gyors, 50 m fiu 

-e 
Szabó Miklós, a kitünő magyar atléta 

északi portyája során tegnap Gávleben 

szerepelt kétmérföldes távon. A versenyt 

a svéd Jonsson nyerte meg 8 p 58.6 mp-el, 

2. Szabó Miklós 8 p 59.6 mp. 

Hveger, a világhirü dán hölgyuszó leg- 
utóbbi versenyén 1 p 06.6 mp-re javi- 
totta a 100 méteres hölgygyorsuszás dán 
rekordját. 

Detessesélyzői belyee 
drogéria, aviatia,ok- 

mány,, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

elmletben állandóan 

kaphatok a beteg- 

segélyzővel 

beni 

szem- 

a tésel 
e any- 
Dobdaepen 

Kitünően szerepel az egykori osztrák 
válogatott a boroszlói futballtornán. Bo- 
roszlóból jelentik: A birodalmi tartomá- 
nyok labdarugó tornája során tegnap a 
középdöntőket játszották le A legkitü- 
nőbb teljesitményt az egykori osztrák vá- 
logatott (Östmark) nyujtotta s valószinü 
nyertese a tornának. Eredmények: Öst- 
mark-sSzilézia 8:2 (50), Délnyugat-Ba- 
den 4.3 (3:1), Würtenberg -Közép 5:1 
(2:1), Alsószászország-Brandenburg 3:1 
(110). 

Párisban mérkőzik augusztus 15-én a 
magyar vizipólóválogatott és a 4x200-as 
staféta. , 

A belga Kint nyerte a Tour de France 
Strassbourg-Metz közötti 18-ik szaka- 
szát is 5 óra 43 perc 27 mp-es idővel. Az 
összesitett versenyben Bartali vezet 127 
óra 22 perc 42 mp-es idővel. 2. Ver- 
waecke, 3. Cosson. A belga Kint 9-ik. 
Huszonhat nemzet nevezett a szeptem- 

ber elsején Párisban kezdődő atlétikai 
Európa-bajnokságokra. A nevezők között 

lenleg a Ribensia és Venus 

van Magyarország is. 

gyors, 100 m férti hát. 
Szerda d. u. 5 óra: 100 m férfi gyors, 

200 m női mell, 100 m férfi melli Vizi: 
póló! CAC-CMSC, biró: Galea. 
Csütörtök d. u. 5 óra: 100 m női mell, 

200 m férfi gyors. Vizipóló: Victoria 
Napoca, biró: dr. Nagy. 3x50-es fiu ve- 
gyes staféta, 3x100 m női vegyes staféta, 
3x100 m férfi vegyes stafétaa Vizipóló. 
Royal-CMSC, biró: Nagy. 
A vizpőlómérkőzések tövábbi sorsolása: 
Aug. 5: CACNapoca, Royal-U, aug. 

6: Victoria-CMSC, aug. 7: Napoca-Uni- 
versitatea, Victoria-Royal, aug. 8: Vic- 
toria-CAC, aug, 9: Universitatea-CAC, 
CMSC-Nabpoca, aug. 10: Napoca-Royal, 
Victoria-Universitatea, aug. 11: CAC- 
Royal, Üniversitatea -CMSC. 

Balaton átuszó bajnokságot szombaton 
rendezik meg a Balatonfüred-Siófok kö- 
zötti távon. 
Venus, vagy Ripensia Clujon? A Vic- 

toria belső válsága elsimult: a játékosok 
visszavonták lemondásaikat és az érde- 
mes klub most lázas igyekvéssel készül 
negyedszázados jubileumának megülésére. 
Az egyesület vezetősége a jövő hónapban 
nagyszabásu jubileumi futballtornát ren- 
dez, amelyre eredetileg a Ferencvárost, 
majd a Slaviát és a Spartát akarta le- 
kötni. A trágyalások azonban nem vég- 
ződtek eredménnyel és igy a vezetőség 
belföldi csapatok lekötésén fáradozik. Je- 

megnyerését 
szorgalmazza. Ha sikerül a terv, valóban 
érdekes eseménynek igérkezik a jubileumi 
torna. 
Az olasz labdarugás aranyéve lesz az 

1838. esztendő, ha a világbajnokság meg- 
nyerése után két olasz csapat jut a KK- 
döntőjébe. 
Villanyfény mellett mérkőzik Aiudon a 

Sodronyipar a város legénysége ellen 
szombaton este 8 órai kezdettel. 

-0 

Surisztika 
tA 

0 A Haggibbor turista szakosztálya va- 
sárnap, julius 31-án a következő kirándu- 
lásokat rendezi: Kamionnal üdülnivágyók 
illetve turisták részére Somesul-Rece, Re 
chetáu. Az üdülnivágyók Somesul-Rece 
völgyében pompás kertben elterülő vidé- 
ken, fürdéste kiválóan alkalmas viz mel- 
lett töltik a napot, mig a turisták meg- 
másszák a Dobrin havast. A kirándulás 
résztvevői megtekintik a zsidó ifjusági szer 
vezetek Hidegsomesen nemrég megnyilt 
táborozását is. Indulás reggel 6 órakor a 
Haggibbor Otthon elől. Jelentkezni az üz- 
leti órák alatt a Stadion sportáruházban, 
Cal. Marechal Foch 1. szám alatt, mig este 
6-8-ig a Haggibbor Otthonban, Stroescu 
ucca 7-b., legkésőbb péntek estig lehet. 
Gyalogkirándulás reggel 7 órai indulás- 
gal Cluj környékére, fürdésre alkalmas 
hely egybekapcsolásával. Indulás a Hag- 

gibbor Otthon elől. 

Kun Mátyás Fia R. T. 
elulj, Calez Marecha!l Fech Ne 2 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesítve mo- 
dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárrai 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, berotva- 

köszörülésben, orvosi müszerek javitásában. 

Srima alpacca 
ök feltünő olcsó áron! 

Sársaság 

O A Katholikus Kör Anna-bálja. A Ea 
tholikus Kör az idén is megrendezi hagyo, 
mányos nagysikerü Anna-bálját, zártkör, 
jelleggel tánccal egybekötve. A minden é 
ben szép külsőségek között lezajló mulat. 
ság julius 30-án, szombaton este pontba 8 órai kezdettel lesz a Kör összes helyai 
geiben és az erre az alkalomra feldiszite 
vdvaron, olcsó belépőjegyek és kitünő tán, 
zene mellett. A meghívót kivánatra elg 
kell mutatni. A rendezőség felkéri mind. 
azokat, akik meghivóra igényt tartanak 
hogy forduljanak a Kör titkárságához, ko- 
galniceanu ucca 7. szám, amely készségge 
áll minden tekintetben rendelkezésre A 

a meg. 

és., 

rendezőség bizonyosra veszi, hogy 
jelenők az idén is éppen olyan kitünőöen 
fognak majd a mulatságon szórakozni, mint 
az előző években és ezért mindenkit sze. 
retettel elvár oda. 

Ö Egyházköri közgyülés az unitáriusok. 
nál. A cojocna-dábácai unitárius egyház 
körnek augusztus 2-án délelőtt 9 órakor 
kezdődőleg, az unitárius püspökség kolle. 
giumi tanácstermében évi rendes közgyy 
lése lesz E gyülésnek tárgysorozatán 
a szokásos évi jelentések mellett az álta 
lános egyházköri tisztujitás (esperes keri 
jegyző stb. választása is ott szerepel 
0 A Jean Jaures emlékünnepélyen, min! 

előadók Izabella Sadoveanu tanarnő és ir 
nő és Hoffer Géza ujságiró Bucurestiból 
vesznek részt, akik részletesen ismerelik 
a nagy tudós és emberbarát életét és mur 
kásságát. Az előadásokon kivül a nap je- 
lentőségéhez mérten összeállitott program 
is bemutatásra kerül, munkás szávalókó- 
rus, upitőmunkás dalárda, Bőrmunkás da- 
lárda és a Gutenberg dalárda. A béke űn- 
nepély iránt érthetően nagy érdeklődás 
nyilvánul meg, ugy, hogy jegyeket a mun 
kás szakszervezeteknél már csak korlátolt 
számban lehet kapni. 

SZOMBAT, julius 30. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13,15: Hirek 13,25: Időjelzés, eport- 
eredmények. 13,25: Kis rádiózenekar. - 
14,15: Hirek. 14,80: Zene folytatása. 15,20: 
Előadás. 19: Lemezek. 19,55: Felolvasás - 
20,10: Postás énekkar. 20,45: Fléta-leme- 
zek. 21: Üzenetek. 21,15: Ghinda-zenekar. 
22,30: Hirek. 22,45: Vendéglői zene. 24. 
Lemezek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. — 
18,05: Cigányzene. 13,80: Hirek. 14,30: Le- 
mezek. 15,85: Hirek. 17,15: Mesék, 17.45 
iirek. 18: Felolvasás. 18,25: Dalkör 18,50. 
Elbeszélések. 19,20: Jazz zene. 20,10: Elő- 
adás. 20,30: Magyar nóták cigányzene ki- 
sérettel. 21,30: Dinom-dánom, tréfás jele- 
netek. 22,10: Hirek. 22,35: Szalonzene. 24.: 
Hirek német és olasz nyelven, 24,10: Tánc 
lemezek. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19,40: Mezőgazdasági fél- 

óra. 20,10: Zenekar. 21,35: Hirek 21.55. 
Hanglemezek. 

Bécs. 19: Német népdalok. 19,80: Könv- 
nyü lemezek. 22: Katonazene. 24,30 Köny 
nyü és tánclemezek. 

Berlin. 21,10: Zenés, dalos utazás. 24,30: 
Könnyü és tánczene. 
Varsó. 13,05: Déli zene. 17: Fuvószene. 

18: Népzene együttes. 19,10: Eszt tenor, 
dal- és áriaest. 20,30: Tánclemezek. 23,10: 
Mandolin, énekkar. 

Birósági hirek 

(CLUJ.) Pop József, a helyi ügyészsé 
g. fogház lakója, akit lopásért két és 
erőszakért 3 évre itélt el a törvényszék, 
büntetésének egyesitésés kérte. Az ügy 
ma került a helyi törvényszék Bársan- 
Butura tanácsa elé, amely az elitélt össz 
büntetését 3 évben állapitotta meg. 
Puscas Teodor, a Negreni községi köz 

birtokosság vezetőségének tagja állott 
ma vádlottként a helyi törvényszék 
szüneti tanácsa előtt. A vád ellene 
hogy elsikkasztott 24.500 lejt. A tör- 
vényszék a mai tárgyaláson több tanut 
halligatott ki de az itélet kihirdetését 
későbbi időpontra napolta el, 
............ 

-A forgalmi rendőr költői sikeré. 
Newyorkból jelentik: A connectieuti 
irodalmi kör költészeti diját John D0- 

nahue waterburgi forgalmi rendőrnek 
itélte oda, aki a gépkocsi-vezetőkhőöz 
intézett figyelmeztetést, továbbá feljé 
lentéseit és tanuvallomásait elmés, fi 
neman csiszolt rövid költeményekbe 
vagy epigrammákba önti 

-0 
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Népbankokká alakulnak át 
xmok a íransivaniai és banati román penzintézetek, 

amelyeknek alaptokéle era haladja mes 

at és hosszuleja szleszám 1- itba ázmillió lej olcsó kamaiu és hosszulejáratu visszlcszál 
ősZázasi hitcli kér a Soildariiniea iasinilézeiel részére 
zitett ; 

NEDOARA.) A kies fekvésü gével, amelyet arra kér, hogy a maga 
agnziuBal für bheljen tartotta meg részről is könnyitse meg és segitse elő 

1ind. ransilvaniai és banati román pénz- az olyan transilvaniai és banati román 
anak, 2 ézetek érdekképviseleti szerve, a pénzintézeteknek népbankokká való át- 
Ko- Sblidaritatea igazgatótanácsa dr. Vlad, szervezését, amelyeknek alaptőkéje 

Aurel, volt miniszter elnökletével nagy nem haladhatja meg az ötmillió lejt. 

meg. fontosságu értekezletét. A Solidaritatea Végül az igazgatótanács a transilva- 
nőan igazgatótanácsa részletes tárgyalás alá niai és banati hitelélet megerősitése és 

mint vette az uj banktörvénynek a vidéki a kölcsönigény zavartalan kielégithe- 

sze- jás pénzintezetekre vonatkozó rendel tése érdekében megismétli a kormány 
kezéseit és teljes egészépben magáévá tagjainak a folyó évi junius hónap fo- 

180k tette a törvénynek azt a célját, hogy a lyamán átadott emlékiratában foglalt 

i s tőkével rendelkező kereskedelmi kérését, amelyben azt kivánja, hogy a 
aankok népbankokká alakuljanak át. A Román Nemzeti Bank 500 millió lej 
olle golidaritatea vezetősége a maga részé- rendkivül olcsó kamatu és hosszulejá- 

fől is ajánlja azoknak a tagintézetek- ratu visszleszámítolási hitelt folyósit- 
áha nek, amelyek alaptőkéje nem haladja son a transilvanial és banati román 

köri meg az ötmillió lejt, hogy szervezkedje- pénzintézetek részére. Ennek az ösz- 
nék át népbankokká. Az átalakulás szegnek szétosztását és felosztását az- 

mini megkönnyítése érdekében a Solidarita- után a Solidaritatea a maga szakértői- 
só iea igazgatótanácsa érintkezésbe lép a [vel is ellenőriztetné. 

szövetkezetek Központjának vezetősé- 
mun ..... . ; .... " ... .... as ............. 

e Afisztelettelen módon elhelvezeti királukép miott 
lókó- 
s da- iltélték a satumarci Kaszinó vezetőlt 
s elrendelték é hathó méS CIrendc ték a aasz r hónapra 

való bezárásá 
CLUJ.) A több, mint százéves és felirás is ki van függesztve. Mindezek- 

eét társadalmi multra visszatekintő ből szándékos rosszakaratot vélt kiol- 
satumarei Kaszinó három vezetőségi tag vasni, aminek következményeképpen 

ja állott tegnap a helyi katonal, tör- meg is inditotta az ellárást, dr, Tóth é 

e, le- ényszék előtt az első számu hadtest- nos alelnök, dr Teveli József és ár. 

s, hi- vényszék el rendelet elleni kihágással Mák István jogtanácsosok ellen. 

e yegménye eg tizti yenán balnák igdtáa hog nem tatás volt, amelyet a sa arei csend- lyomán a vádlottal ho 
árlégió parananoka tartott év u érzik magukat bünösnek, mert ék esak 

niusában a Kas e gében, aki az Egyesület ügymenetére vonatkozó- 

leme arról akart meggyőződni, hogy annak lag felelősek és nem a berendezési tár- 

e. 24: vezetősége betartotta-e minden tekin- gyak elhelyezéséért, amelyhez nincs 

tetben az idevonatkozó rendelkezése- közük. A katonai törvényszék nem fo- 
1ezek, ket, A csendőrőrnagy látogatása végén gadta el védekezésüket és az elhang- 

iizzkeayves vett tel, molyben miag zoét vgéestk, meekera Mk apitotta, ho, zi - , 

14n sebb szobájában Öfelsége képe nem a István dr. jogtanácsost pedig 2000 lej 

Elő- főhelyen és nem az előirt nagyságban pénzbüntetésre itélte, mig dr. Teveri 
e ki- függ, hanem Kölcsey Ferenc, a ma- József jogtanácsost felmentette a vád 

jele- gyar Himnusz szerzőjének tuülmérete- alól Ugyanakkor azonban elrendelte a 
e. 24. zett képe mellett és a királykép egyéb Kaszinó működésének hathónapi idő- 

Tánc ként tiszteletlen módon volt elhelyez- tartamra való felfüggesztését és bezá- 
ve. Ugyanakkor azt is megállapitotta, rását is. 

főr hogy Őfelsége képe alatt magyarnyelvü ; -- 

. . 

ceny Reuter jelenti: 

24,30. (BRÜSSZEL) Richthofen báró német indittatja a London-Newyork légijáratot 
követ III. Lipót királynál bucsukihallga- és erre a célra 12 nagy személyszállitó 

szene. táson jelent meg. Richthoten bárót, mint gépet ittetett, amelyek a legmodernebb 

tenor, tudvalevő, a Wilhelmstrasse leváltatja. felszereléssel, fürdővel, hálókabinokkal 

28,10: (SZOFIA.) A Kiosszelvanott kormány stb. lesznek ellátva. 
átalakitásáról szóló hirek megfelelnek a (PRÁGA.) Medonice közelében három 
valóságnak, mert most már elhatározott vadászgép, amely egymásfelett gyakorla- 
dolog, hogy az egyes miniszteri tárcákat 
szakenubereknek fogják adni. 

(PÁnRIS) A fővárosban igen nagy meg- 

vVilágesemény 

tozott, összeütközött. Egy pilótának sike- 
rült ejtőernyővel kiugornia és megmene- 
kült, de a másik két gép vezetője lezu- 
hant és szörnyet halt. 
(PRÁGA.) A boreki repülőtéren egy 

bombavetőgépen leszállás előtt közvetle- 
nül tüz ütöőtt ki. A pilóta szénné égett. 

(NEWYORK.) Papana kapitány, aki 
Newyorkból leszállás nélkül Bucurestibe 
akart repülni, de a start után gépével le- 
zuhant, nem mond le a start tervéről. Sé- 
rült gépét most javittatja és mihelyt el- 
készült, utnak is indul. 
(NIZZA.) A nizzai pincérek sztrájkba 

léptek. A munkabeszüntetés oka az, hogy 

ró elnökletével 

vasutakon. Lakás és teljes ellátás 

EUR0 
a 
voltak hajlandók elfogadni béremelési 
kérésükett 
(ANKARA) Törökország és Francia- 

ország között megállapodás jött létre, 
amely szerint Ankara Párissal szemben 
fennálló tartózását kizárólag áruban 
fogja lefizetni. 
(BUDAPEST.) A nemzetközi asszonyhét 

választmánya kidolgozta a munkaprogra- 
mot és elhatározta, hogy jövő évi össze- 
jövetelét Párisban tartja meg. 
(BUDAPEST) A budaörsi repülőtéren 

egy gép kényszerleszállást végzett és 
eközben a gép egy a mezőn tartózkodó 
embert elütött. A szerencsétlenül járt 
állapota életveszélyes. 
(BERLIN.) Megnyilt a nemzetközi szak- 

oktatási kiállitás. 
(TOULON) A kikötőben állomásozó 

egyik tengeralattjárón robbanás történt, 
amely két matrózt megölt. 
(BóGOTA) A Columbia fővárosában 

történt repülőszerencsétlenségnek 21 ha- 
lálos áldozata van. A nagy személyszállitó 
gép a levegőben kigyulladt és igy követ- 
kezett be a halálthozó katasztrófa. A vizs- 
gálat megindult. 
(LONDON) A nyári szabadságára ment 

parlament november 1-én fog összeülni. 
(AMSTERDAM.) Érdekes kisérletet mu- 

tatott be egy hollandi mérnök. Zárt autó- 
ban a vizbe sülyesztette magát, hogy meg 
kisérelje onnan a veszélynélküli kijutást. 

Háromheti meles gyésykura 

Budapesi fürdővárosban 
Dijtalan vizum. 50 százalékos engedmény a magyar 

Orvosi felügyelet Körutazások, Számos engedmény. - Fize- 

tés lejben az 

99 román nemzeti turisztikai és uta- 
zási szervezet összes ügynöksé- 
geinél, Clujon az "ECONOMIA'- 
nál Piata Unirii 23 szám 

kávéház és vendéglő tulajdonosok nem 

Öregon állambeli 

A kocsiban megállapitotta, hogy a levegő 

luxusszállodákban Kiszolgálás. 

e 

a kocsi tetején gyül össze és elegendő 
ahhoz, hogy az álló embert 6-7 percig el- 
lássa. Ezalatt a kocsi ugy megtelik viz- 
zel, hogy egyensulya helyreáll és az ajtót 
könnyen ki lehet nyitni, majd azon át a 
felszintre uszni. A bátor mérnököt az 
összegyült közönség lelkesen megéljenez- 
te. A kormány kiküldöttje elhatározta, 
hogy a kisérletet propaganda célból több- 
ször megismételteti. 
(WASHINGTON.) Az Egyesült Államok 

területén, amint a statisztikai kimutatás 
igazolja, kiveszőben vannak a milliós évi 
jövedelmek. 19249-ben még 513 személyt 
adóztattak meg millión felüli jövedelem 
után ez azonban a mult évben már 61-re 
apadt le. 
(WASHINGTON.) A Washington és 

óriási erdőtüzek még 
egyre tartanak. A hatóságok véleménye 
szerint a katasztrótákat maguk az oltás- 
sal megbizott szükségmunkások okozzák, 
mert igy állandó foglalkozáshoz juthat- 
nak 
(ANKARA) Románia és Törökország 

között kompenzációs tárgyalások indultak 
meg, amelyek szerint Törökország na- 
gyobb mennyiségü kőolajat vesz át és cse- 
rébe rezet, chromot és kokszot fog szál- 
litani. 
(PÁRIS) Trotzkij volt titkára, Klement 

e hó 13-án eltünt, azóta a legszorgosabb 
kutatás ellenére sem került elő. A ható- 
ságok ugy sejtik, hogy a titkárt is elra- 
bolták. 

A CFR nyu 

(CLUJ.) Tegnap délelőtt kilenc órai 
kezdettel tartották meg a Regele Fer- 
dinand-uti Draganu kerthelyiségben 
rendes évi közgyülésüket a CFR nyug- 
dijpénztár (Casa Muncil) nyugdijasai 
A gyülést, amelyen egy kiküldött is 
résztvett a fővárosból, Salvan Teodor 
elnök nyitotta meg, aki ismertette az 
Egyesület folyó ügyeit a nagy számban 
megjelent tagok előtt, majd nehány ki- 
sebb jelentőségü és belső természetü 

.............. 

dijpénztár nyugdijasainak 

közgyűlése 
kérdés letárgyalása után elrendelte az 
uj tisztikar megválasztását A közgyü- 
lés azonban engyhangu szavazattal bi- 
zalmát nyilvánitotta a régi vezetőség- 
nek és továbbra is azt bizta meg az 
Egyesület ügyeinek intézéseivel, anél- 
kül, hogy annak összetételében bármi- 
féle változást eszközölt volna. A tiszt- 
ujitó-választás és a szokott inditványok 
elhangzása után az elnök berekesztette 
a gyülést. 

. 

Mcáveric a papot, 

(CLUJ.) Ez év juniusában Pop Victor 
satumareimegyei Satmarel községbeli 
gazda felháborodottan kereste fel a fa- 
lu gör. kath, lelkészét, Boer Vasilet és 
izgatott hangon tfelelősségre vonta, 

- másnak adta ki a kerti munkákat, 
amelyeket eddig szokás szerint ő vég- 
zett el. A lelkész kiutasitotta a gazdát, 
de az ellenszegült, szitkozódni kezdett 
erőszakkal behatolt a papilakba és ott 
ütlegelni kezdte az idős papot, aki az 
ütések következtében elterült a földön 
A durva támadót a segélykiáltásokra 

(OLUJ.) A helyi ügyészség első ka- 
binetjében Danicel Grigore vizsgálóbi- 

1 ma tartották meg a 
vizsgálóbirói tárgyalást dr. luga lustin 
ügyvéd ügyében, akit, mint ismeretes, 
azzal gyanusitanak, hogy jogosulatlan 
személyeket juttatott volna hadirok- 
kantság, özvegység és árvaság cimén, 

mert a lelkész - szerinte nem jogosan 

mert az nem volt 
hajlandó munkát adni 

odaszaladt béresek szabaditották ki 
Pop kezei közül, aki ellen magánlak- 
sértés, testisértés és szidalmazás miatt 
indult meg az eljárás A katonai tör- 
vényszéki tárgyalás folyamán a vádlott 
azzal védekezett, hogy a pap akarta őt 
megverni és csak védte magát, de a 
tanuk ellene vallottak. A törvényszék 
ezek után annak ellenére, hogy a felje- 
lentő lelkész egyházának tanitására hi- 
vatkozva, megbocsátott Popnak, kéthó- 
napi elzárásra itélte, amelybe beszá- 
mitottnak vette a vizsgálati fogságban 

észsé lepetést keltett, hogy a kenyérárakat uj- 
ét és ra ernelni akarják, holett ebben az évben 
egék, a mult héten történt már az ötödik ár- 
ügy szabályozás és az minden esetben drági- 

totta ezt az élelmiszert. 

rean (BERLIN.) A német tengeri flotta há- 
hossz rom vitorlása ezidén külföldi szabadság- 
.. ra megy, A Horst Wessel Edinburgba, a 
i köz Gor-h Foch Safleba (Svédország) és az 
állott Aibert Leo Sehlageter Abóba. 
yszék (LoNBON) A légügyi minisztérium hi- 
ilene, vatalosan bejelentette, hogy 1989-ben meg 
tör- jenpeg 
tanut : 
tését ; : 

1 OPERA- 

kere 
ieuti 

D0- 
örnek 
khőz 
felje 

ökbe főszerepben: HARRY BAUn és JEAMINE 

(a GÁRDATISZT SZERELME) 
Pouchkine örökbecsü regényé filmen. 

CRISPIN 
TOURJANSKY 

vasuti kedvezményt biztosító igazolvá- 
nyokhoz. Dr. Iuga ügyvéddel együtt 
még Náthán Herman és Blüttner Izsák 
is az ügyészségi fogház lakója lett, akik 

Rendere. azonban időközben szintén szabadláb- 
lra kerültek. 

eltöltött egy hónapot 

Érdekes ünyek szerepeltek a Danicel 
vizsgzálóbiró előtti tárgyalásokon 

Ugyancsak ma tárgyalták Palinszky 
Samu és Tabac Berl betörők ügyét, 
akik a Miess cégtől félmillió lejt zsák- 
mányoltak. Mindkét vádemelés ügyé- 
ben a vizsgálóbiró a napokban dönt 

- Erős földrengést észleltek Pécsvá- 
Budapestről jelentik: Tegnap 

hajnali egy órakor erős földrengést érez 
tek Pécsváradon. Az emberek az ágyak 
ból kiugráltak s rémülten menekültek 
a szabadba. Több kémény ledőlt, de 
más kárt a földrengés nem okozott. 
Egy percen belül három lökést éreztek. 

radon. 



VII. évfolyam. 1938. JULIUS 30. 

irdetési 
lapunkra felvesz Nova 
könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

Apréhirdetések 

APRŐHIRDETÉSI DIJAINK: 
szavanként 1 lej, kezdő és vastagbetüvel 
2 lej, nagy betükkel 3 lej. Ha a cim a 
kiadóhivatalban vam, vagy a hirdetés je- 
Agés, ugy kezelési költség cimén 5 lej fi- 
zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. 

Apróhirdetéseket csak előzetes fizetés el- 
jenében veszünk fel. Jeligés levelek, vagy 
-imek után a hirdetés számára való hivat- 
ozással a kiadóhivatalunkban lehet érdek 
ődni délelőtt 8-tól este 7-ig. 

LEVELEZÉS 
FÜGGÖNYSZÖVET valódi vert csipké- 

ől, gazdag mintaválasztékban kivánt mé- 
retben kapható „DER BESC" függöny- 
kellék szaküzletben Gólya-áruház feletti 
meleten. Állandó mintaterem. (V. 6936) 
... 

ÖRA ABATT villanyonde- 
lálank hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasonde- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyágytár 

mellett. 

Aktiv müködő, AÁllandó lakó, Bázis, Be- 
csületes, Boldog otthon, Biztos meggazda- 
godás, Blond 24, Cukros, Cukrász, Csendes 
lakó, Csakis komoly, Érdeknélküli, Fárad 
hatatlan, Fürésztelep, Gergely, 35-60 év, 
Házaspár, Központ, Komoly vevő, Kom- 
fortos, Kivándorlás, Szebeni, Szeptember 
1, Sürgős, Sincer, Szeretek táncolni, Tisz- 
tességes megélhetés, Tisztviselőnő, Urihely 
Varrógép jeligékre levelek vannak a kiadó 
hivatalban. 

ADÁS-VETEL 
PERZSASZÖNYEGEK, képek, képkere- 

ek müvészi kivitelben legolcsóbban, rész- 
tetfizetésre is beszerezhetők: „Unicum". 
felefon 2965. Cal. Marechal Foch 5-a. 

(T847) 

VILLANYMOTORT fél lőerőst 220 Volt- 
a veszek. Kath. Plébánia, Zlatna. (v P9807) 
SÜRGÖSEN eladó, kiadó vendéglők, 

szállodák, bodegák helyben és vidéken. Ér 
tekezni: Str. Baba Novac 2. Sillónál. 

(V 7164) 

törvényszék mellett szép 
eladó Erős központi 

350.000 lejért 
mázhely sürgősen 
fekvése miatt értéke növekedő. Sándor 

pizományos, Calea Victoriei 13. T1030) 
ELADŐ dió ebédlő. Str. Ion Ursu 10, 

sStr. Grigorescu 94. mellett. (7137) 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 

igen nagy választékban olcsón eladok. 
Grünfeli, Str. Reg. Maria 14. (6705) 

KIVAÁLÓ minőségü kerékpárok, varrógé- 
pek és alkatrészek olcsón kaphatók. Kér- 
jen árajánlatot Grohs E, Tárgumures Str. 
Calarasilor 19. (V 6137) 
ELADÓ női és férfifodrászat a város leg- 

forgalmasabb helyén. Fényes berendezés. 
Biztos megélhetés. Levelet: „Jó befektetés" 
jeligére a kiadóba kérek. (6671) 
ÖCSKA ruhákért, télikabátokért legtöb- 

bet fizetek, dus választékban eladok. Grün 
feld, Str. Regina Maria 6. (6773) 

HASZNALT ruhákat, télikabátokat ve- 
szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
Unirii 18. (P 9554) 

INTERNATIONAL traktor kitünő kar- 
ban eladó. Katona, Cluj, Calea Traian 33. 

(1073) 
OCSKA ruhákat veszek és eladok. 

Grünfeld, Str. Memorandului 6. (7027) 

VENDÉEGLŐ, téli-nyári tekepálya, bil- 
liárd szoba, nagyterem, szoba, konyha, 
speiz, 64 négyzetméter betonpince házzal 
együtt eladó. Ert.: Str. Crisan 35. (6883) 

sÖS szalonna, fehér, nagyobb mennyi- 
segben eladó. Szakács mészáros, P. M. Vi- 
teazul sátor. (7077) 

ÜZLETHELYISEG komfortos lakással 
eladó, vagy kiadó. Str. Remus 17. (7120) 

HAZHELY, 964 négyzetméter, eladó. 
EÉrtekezni Str. Miron Costin 9. (7189) 

ÖCSKARUHÁKÉERT legtöbbet fizetek 

BELVÁROSBAN jövedelmező ház 
csón eladó. Cim: Demeter János ügyvéd, 

ol- 

Str. Bratianu 29. (T1038) 
650.000 OPERÁHOZ 5 percnyire 3 családi 
lakásból álló, vasbeton épitményü, uj mo- 
dern homlokzatu gyönyörü emeletes bér- 
ház, 62.000 lej évi bérjövedelemmel eladó. 
Sánder bizományos, Cal. Victoriei 13. 

(T 1044) 
UJ kitünő Schunda koncert cimbalom 

olcsón eladó. Házmester, Str. Modovei 2. 
(7107) 

UJ fehér modern gyerekkocsi olcsón el- 
adó. Házmester, Str. Moldovei 2. (7108) 

370.000 BELVÁROSI részen, ujonnan és 
tömören épült szép, modern kivitelü ker- 
tes családi ház - eltávozás miatt - sür- 
gősen eladó. Sándor bizományos, Cal. Vic 
toriei 13. (T 1043) 
ELADÓŐ egy massziv fegyvertartó. Str. 

Toma Jonescu 6. (P 9855) 
ELADÓ SZESZGYÁRI ÉPÜLETEK, ha 

talmas raktárakkal, lakásokkal nagy te- 
lekkel, beépitett hazánházakkal, vagy anél 
kül, folyóviz partján, bármily gyári célra 
alkalmas. Vasuti állomás. Erdeklődni: Lan 
dau Gézánál, Cluj, Str. Noua 35. (7201) 
BOROSHORDOKAT veszünk minden 

nagyságban, ugyanott szép bodegaberende 
zés olcsón eladó. Piata Mihai Viteazul 25. 
Korcsma. (7202) 

780.000 KÖZISMERT kitünő bérnegyed- 
ben 3 szép családi lakássól és minden mel 
lékhelyiségekből álló, fenséges fekvésü, 
gyönyörü kertes bérház jó jövedelmező- 
séggel - áthelyezés miatt sürgősen 
eladó. Sándor bizományos, Cal. Victoriei 
13. szám. (T 1042) 
ELADÓ egy szép sport gyermekkocsi. 

Str. Macavei 50. (7204) 
EGY plüs sezlon eladó. Str. Dragalina 

12. szám. (7211) 
TRÁGYA eladó Atlas Cluj, Dermata 

mellett. (7214) 
IRŐASZTAL, szekrény, előszobafal el- 

adó. Megtekinthető délelőtt. Atlas, Der- 
mata mellett. (7215) 
PAKURAPISZTOLY, trnaszmissziók 45 

és 50 mm. szijjkerekekkel eladó. Megte- 
kinthető délelőtt. Atlas, Cluj, Dermata 
mellett. (7216) 
SZOBA, konyha gyümölcsössel (38 drb. 

termőfával) átvehető bankteherrel, eladó. 
Str. Spinoasá 15. Daámbul Rotund felé. 

(7200) 

ezer lej készpénzért. Cim: Szabóné, Str. 
Manastur 79. (7224) 
CENTRIFUGÁL szivattyu, jókarban le- 

vő, 1 drb. 3 colos és 1 drb. ötnegyed 
colos eladó. Str. Trecatoare 13. (71220) 
MODERN uj dióháló olcsón eladó. Str. 

Preotul Opris 9. Dermatán innen. (7223) 
SÜRGÖSEN eladó modern dió tele- 

hálók. Str. Gen. Poetas 2, asztalos. (7225) 
MODERN ebédlőbutor eladó. Megtekint 

hető 9-5 órák között. Str. Avram Iancu 
40. (7228) 

ELADÓŐ: pult bodega részére, szárnyas 
ajtók. Cal. Reg. Ferdinand 72. (7234) 

TIZ méhraj olcsón eladó. Értekezni a 
III. ker. rendőrségen Dan segédőrmester- 
nél. / (7237) 
CUKORKAÜZLET azonnal átadó. Str. 

Cipariu 1-a. (71242) 

MODERN üdiófa és festett hármas szek- 
rények, székek, kettőságy, keveset hasz- 
nált festettháló eladó. Cal. Reg. Carol 36, 
asztalosnál. (7247) 
NAGY üveges szekrény, plüs divány, fe 

kete zsorzsetruha, gyümölcsvitrin eladó. 
Cal. Motilor 11, hátul az udvarban. Pe871 
ZONGORA, rövid, kereszthuros, bécsi 

gyártmányu eladó. Szigeti, Nic. forga 2. 
I. 10. (P9874) 

MÉLY gyermekkocsi matráccal eladó. 
Str. Chintaului 35. (7251 

ALLAST KERES 
KERESKEDELMI érettségizett középko- 

ru férfi román, magyar, német nyelvtudás- 
sal, gazdálkodásban is jártas, bármilyen 
munkát vállal. Cim a kiadóban. (V 7049) 

BUCURESTI politechnikát végzett vál- 
lal érettségire és alsóbb osztályokra elő- 
készitést. Számtan, fizika és román nyelv- 
tantárgyakból. Érdeklődni: Klang Arthur, 
Cluj, Str. Aurel Vlaicu 7. (10-12-ig, 3- 
5-ig.) (7110) 

ROMANUL, magyarul és németül be- 
szélő, jó bizonyitvánnyal nendelkező fia- 
tal gépirónő állást keres. Str. Cicio Pop 4. 

(7238) 
JÓHAÁZBÓL való zsidó nő bodegába ki- 

szolgáláshoz alkalmazást keres. Str. Cala- 

(7250) 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. é 
Memorandului 4. (p9860) fat 36. 

RADIO 1060 lejtől, csillár 350 lejtől. 
Leitnerné, Str. Baritiu 8. (7192) 

SZÉP kivitelü diófa kombinált szekré- 
nyek és hálószobák eladók asztalosnál, 

LLASI KAPHAT 
BUTORÜZLETBE SZOLGÁT KERESEK 

Szakmában jártasak előnyben. Str. Memo- 
randului 11. (P9823) 

Diana fürdő udvarán, bejárat a Str. Go- 
ga-n. (7194) 

MÉRLEGKÉSZITŐ tanulót felvesz Zöld 

CSALADI házat vennék sürgősen 150/ l0yd comisioba. Piata Unirii 9. (P9872) 

.. a Ata 

KERESEK egy hölgyfodrászsegédet, ki 
vizzel, vassal perfekt dolgozik. Bányai Jó- 
zsef, Baia Mare. Str. Reg. Ferdinand 19. 

(v T1025) 
ROMANUL beszélő takaritónőt szállo- 

dába felvesz Hotel Royal, Piata Garii 
8-a. (7170) 
KERESKEDŐSEGÉD pamut adjusztálá- 

sában jártas, felvétetik. „Unió" gőzfes- 
tőde. Str. Bucovina 32. (7172) 

vesz Bodega azonnalra belépésre. 
Memorandului 22. 

KERESEK augusztus 1-ére 
leányt. Str. Toma Jonescu ő. (P 9856) 
PERFEKTÜL főző ügyes megbizható, 

középkoru mindenesnőt keres kéttagu csa- 
lád. Cim: „Dolly" üzlet, Cal. Regele Fer- 
dinand 13. (7212) 
MEGBIZHATÓ elsőrendü szerelősoffőr 

autókamionhoz jó fizetéssel, kényelmes ál- 
lás, azonnal felvétetik. Jelentkezni lehet: 
délután 7-9, délelőtt 7-10-ig. Farkas, C. 
Marechal Foch 153. (7213) 
MEGBIZHATÓ házmesterpárt keresek 

villába éves bizonyitvánnyal, lakást, fize- 
tést adok Str. Masinistilor7. (7199) 
FIATAL, kizárólag gyorstalpaló cipész 

segédet felveszek. Str. Plugarilor 76. (7221) 
ALLANDÓ, kertimunkához értő idősebb 

egyént, heti fizetés mellett alkalmazok. 
Cim a kiadóban. (7226) 
HAROMTAÁGU család keres augusztus 

1-re megbizható mindenes házvezetőnőt. 
Ajánlatokat „Családtag" jeligére. (7233) 
BEJARONÖT keresek aug. I-re. Szilá- 

gyi. Str. Vái 2. (7208) 

Str. 

mindenes 

1 csapost, 1 szolgát és 1 lehetőleg román 
vagy perfekt románul beszélő pincért fel- 

(P9857) 

KÖZPONTBAN nagyon szép uccai , 
ba, konyha mellékhelyiségekkel azonn 
kiadó havi 1100 lejért. Ref. Kollerll 
Szövetkezetben értekezhetni. Ül 
EGYSZOBÁS konyhás lakás Str. 

Cicio 137 alatt kiadó augusztus elsejé Értekezni Zaharovits ügyvédnél, Mar 
chal Foch 22. 

AUGUSZTUS 
1-RE KIADÓ: 
4 szoba, konyha teljes komfortos la 
kás Str. Iuliu Maniu 6. sz. alatt 
2 szoba, konyhás lakás Str. Sulutiy 
8. sz. alatt. - Bővebb felvilágositág 
ad az Egyházközség gazdasági hiva. 

tala, Piata Unirii 14. 
i 

KÉT fiatalember lakást kaphat az . 

KIADO egy szoba előszoba konyha Ry. 
deanu 38. Értekezni „Star". M. Foch 

(P9849) 
SZOBA, konyha mellékhelyiségekke 

kiadó. Str. Budai Deleanu 28. (7186) 
KIADÓŐ augusztus 1-ére földszinten ue- 

cai butorozott parkettes szoba. Piata Mi- 
hai Viteazul 25. Háztulajdonos. (7206) 
KIADÓ augusztus iére földszinten uc. 

vai szoba mosdókagylóval. kapualatti be. 
járattal. P. Mihai Viteazul 25, esetleg 
két szoba butor nélkül. (7205) 
ERKÉLYES butorozott szoba fürdőszoba 

használattal központban, Str. Váii 3. II 
emelet, kiadó. (7210) 

KERESÜNK öreg pár mellé idősebb 
asszonyt, ki az összes háztartási teendő- 
ket elvégzi, jó fizetéssel. Legmann, Str. 
Berthelot 7. (7244) 
ROMAÁNUL tudó kisegitő gépirónőt 

azonnal felveszünk. Sindicatul Chelneri- 
lor, Cluj, Str. Váii 7. (P9867) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

(1236) 
KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott 
nagy szoba főzőkemencével házaspárnak, 
esetleg butor nélkül elsejére kiadó. Str 
Cernauti 21. 

AVIZ. La fabrica de bocanci „Ardea- 
lul" se primens lucrátori specialist in 
cusutul ramei precum si un Friesmeis- 
ter. Informatiuni detailate la Pantofaria 
Elias, Calea Victoriei 10. (P9868) 
KERESEK trafikba elárusitót vagy el- 

árusitónőt kaucióval. Cim a Novában. Str. 
Memorandului 16. (P9870) 
MEGBIZHATÓ kifutóleány felvétetik 

ÜGYES fiu vagy leány tanulónak fel- 
vétetik. Weiner, Str. Regina Maria 32. 

(P9873) 

KÜLÖNFÉLEK 
TANITVÁNYKÉPZÉS Boté" kozme- 

tikában. Regele Ferdinand 34., II. Telefon: 
20-11. Hamburg M. (T 850) 
HAZAKAT, parcellákat veszek és el- 

adók, lakásokat közvetitek. Silló, Str. Ba- 
ba Novac 2. (7165) 
LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET Para- 

gáz-zal tökéletes eredménnyel eszközlük. 
Teljes szagtalanitás. „Polynea", Str. Avram 
lancu 16. Miniszterileg autorizálva. Telefon 
35-01. (P9780) 
ELVESZETT autógumi kerékkel (160x40) 

Baia-Mare-Cluj-i vonalon. Megtaláló 500 
lej jutalomban részesül. Hirsch, Cluj, Str. 
Negru Voda 1. (v T1026) 
PŐTVIZSGAÁKRA és érettségi vizsgák- 

ra elkészit egyetemet végzett matemati- 
kai szakos tanárjelölt. Leveleket „Mate- 
matika szakos" jeligére a kiadóba. T1036 

40.000 lej befektetéssel 5-6000 lej havi 
jövedelem biztositva van. Érdeklődni P. 
Mihai Viteazul 20. Simonnál. (T1037) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. I. Maniu 4., II emelet, ajtó 3. 

(1392) 
ROMAN és francia nyelvórákat kezdők- 

nek és haladóknak kitünő médszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

(1094) 
45 EVES ember, aki Amerikából jött, 

keres egy 35 év körüli csinos nőt, kinek 
fél, vagy negyed vasuti jegykedvezménye 
van és aki a kereskedelmi téren jártas. 
Cimeket „Amerika" jeligére. (7202) 
KERESEK 60.000 lej kölcsönt rövid idő- 

re. „Ingatlanra" jeligére. (7222) 
DAHLIA müvirágszalonban menyasz- 

szonyi fátylak, koszoruk kikölcsönzésre 
kaphatók. Cal. Reg. Ferdinand 5. (7231) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott vagy bu 

torozatlan szép szoba kiadó aug. 1-re. Str. 
Vasile Goldis 54. (7239) 

KIADÓŐ LAKAÁS 
KIADÓ 2 szoba konyha augusztus 1-re 

ára 1700 lej. C. Reg. Ferd. 129. (7173) 

KIADÓ ujonnan butorozott különbejá- 
ratu szoba fürdőszobával. Schwartz, Str. 

SZEÉP nagy szoba konyha mellékhelyi- 
ségekkel elsejére 750 lejért kiadó. Str. 
Cernauti 21. (7218) 
EGY nagy szoba kertben két személy- 

nek azonnal kiadó. Str. Artelor 4. (7219) 
KIADÓ 3 szoba komforttal, kertben szo- 

ba konyha manzardon. Str. Goldis 20-c. 

Ci22) 
GARCONLAKÁS, szoba, elő, fürdőszo- 

ba és egy szuterinszoba kiadó. Str. Berde 
No. 3. (7232) 
SZOBA konyha speiz a belvárosban 

kiadó. Str. Andrei Ady 4. (7235) 
KIADÓŐ augusztusra külön telken Epis- 

cop Ioan uccában 3 szobás komfortos la- 
kás. Érdeklődni Str. Oasanu 95. (7248) 

3 szobás modern komfortos villalakás 
terasszal, kerttel központban délifekvésü 
áthelyezés miatt szept. 1-re átadó. Calea 
Motilor 35. (P9869) 

LAKAST KERES 

NÉEGY szoba összkomfortos lakást kere- 
sek belvárosban. Dr. Vitányi, Str. Memoran 
dului 8. i (29827) 
JÓLEVEGŐJÜ kertes házban lábbado- 

zó fiatal leány teljes ellátást keres. Aján- 
latokat Str. Maloasa 17 alá. (7241) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Az Esnapuri tigris. (A 

hindu siremlék I. része.) Főszereplők: 
La Jana, Gustav Diessel, Hans Stüve. 

EDISON MOZGŐ: Parádés világvárosi pre 
mier müsor: I. Stan és Bran a menny- 
országban. II. Boris Karlott, a rejtel- 
mek urának legujabb granáguignolja: 
A halál megbosszul. Borzalom, rette- 
gés és szenzációk filmje. III.-IV. Micki 
Maus, Hiradó. Jön: Holnap kezdődik 
az élet. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Megnyitó előadás: Luc 
recia Borgia. Történelmi dráma. Fősz. 
Edisige Feuville és Gabriel Gabrio. Mü 
sor előtt Miki Maus és hiradó. Hely- 
árak: 10, 12, plusz 5 lej. 

OPERA MOZGŐ: Nostalgie. (A gárdatiszt 
szerelme.) Fősz.: Harry Baur, Jeami- 

ne Crispin. Rendezte: V. Tourjansky. 
ROYAL MOZGŐ: Tarantella. Jeanette Mac 

Donald és Allan Jones legszebb filmje 
Németül beszélő film. Kezdete: 3.20, 
6.20, 9.20. II. A dzsungel foglya: 5.30, 
8.30, 11. 

SELECT MOZGŐ: Mimóza panzió. Fősz 
Francoise Rosay, Paul Bernard. 

URÁNIA MOZGŐ: Büntény a nyilt ten: 
geren. Kalandorfilm. Lida BaarowWa, 
Willy Birgel és Albrecht Schönhals. 

THALIA MOZGŐ: Premier. I. A kiséf- 
tés. Főszerepekben: Maria Bell, Ber- 
val Rolland. - II. A kalózok. Kalan- 
dorfilm. Richard Talmadge a fösz 

repben. - Keddtől: Az édes anyaföl 
Str. Stroescu 4 (7155) 

Máloasá 7. (7162) 

SZOEA konyha, éléskamra, kifestve 

(7180) azonnal kiadó. Str. Livezii 6. a szezon legnagyobb filmje. 

lemás közelében. Str. Aventurioasa 9. 567 

kiadó az Ővárban. Str. Andrei Ady i sz 

(7217) 

.
.
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SZEGÉNY FÉRJ 

EGYSZER 

akik valamikor együtt jártak az egye- 

tési évét sem tudom. 

Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 

ményszerüséggel. B. Jale valósággal ön 

vu. évfolyam. 1938. JULIUS 30. 

APrAR, 1938. Julius 30, Szombat. 
Róm. kat.: Judith. Prot.:: Abdon. 
ort.: sf. Ap. Sila si Silvan. Izr.: 2 
Av, Sabath. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

" 1150. egy hónapra 50 lej. 

Feleség (csomagokkal megrakott fér- 
jéhez): Azért morogsz, mert a csomag- 
jaimat viszed? Mit szóljak én, aki egész 
évben hordani fogom őket? 

A pedagógiai kongresszuson találko- 
zik egymással két gimnáziumi tanár, 

temre. 
Te latinszakos voltál, ugy-e? - 
kérdi az egyik. 
-Igen. És te történész? 

BPersze. De mondd csak, nem vol- 
fál te is előbb történelemszakos? 

De igen, de abbahagytam, mert 
nem tudtam megjegyezni az évszako- 
kat, Képzeld, még gyermekeim szüle- 

sodálatos. Pedig milyen egyszerü 
megjegyezni. Például, az én legidősebb 
fiam 2403 évvel született Perikles szü- 
letése után, a kisebbik 1848 évvel az- 
után, hegy a Vezuv kitörése elpuszti- 
totta. Pempeit, a feleségem pedig 1924 
évvel Julius Cacsar meggyilkolása 

- ÜUgyeletes gyógyszertárak. Julius 
hó 30-án, szombaton reggeltől augusz- 
tus 6-án, szombaton reggelig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot:. Lukács Dénes, Memoran- 
dulu ucca; dr. Olariu, Regina Maria uc- 
ca; Minerva, Regele Ferdinand-ut é. 
dr Rusu, Cipariu-uuca. 
- Időjárás: A bucurestii időjárás- 
kutató-intézet jelentése: váltakozó ég, 
növekedő légnyomás, állandósult hő- 
mérséklet. 
- jÓ EsS OLCSÓ BÖRT ÉS TALPAT 

Mihai Viteazul 15 , 
- UJ REGÉNYÜNK. B. Jale, a hires 
angol iró, a kiváló bünügyi regény- 
szerző tellából származó uj, szenzáció- 
san izgalmas regény közlését kezdjük 
meg közelebbről: A fakir titka cimen. A 
fakír titka - a fakirok rejtelmes vilá- 
gába ad betekintést izgalmas és érdek- 
feszitő mese kapcsán, az iró személyes 
tapasztalata alapján és valóságos él- 

magát mulja felül ebben az uj müvé- 
ben, amely angol, német és francia nyel 
ven már világsikert aratott. Olvasóink 

figyelmét előre is felhivjuk a nagysike- 
rü regényre. , 

Kerékgározók! 
Kérjék a rendőrség által elfogadott 

ALUMINIUM LÁMPÁT 
.......... 

Rozsdamentes Dinamohozis Jó 
Az aluminiumnak nem 
árt az elemben levö sav. 

- Egy halott és 10 sebesült egy ubor 

ka miati. Kafr El Zayat, egyiptomi falu 
mellett Hasszan Abdul Zeit egy kony- 
hakert veteményeságyában hatalmas 
uborkát pillantott meg, amelyet leté- 

pett indájáról. Ebben a pillanatban ér- 
kezett a helyszinére a konyhakert tu- 

lajdonosnője. megtámadta Hasszant, 
aki visszaütötte A nő sikoltozására na- 
gyobb tömeg verődött össze, majd elő- 
kerültek Hasszan hozzátartozói és bará 

tai, akik fokozatosan belekeveredtek a 
vVerekedésbe. Mire a rendőrség közbe- 
lépett egy halott és tiz sulyos sebesült 

- FEGYVERES BANDAÁK GARÁZ- 
DAÁLKODNAK PALESZTINÁBAN. Je- 
ruzsálemből jelentik: Az ország számos 
részében fegyveres bandák garázdál- 
kodnak, s ezek közül egyesek még 400 
taguak is. A fegyveres bandák a zsidó 
telepeseket nyugtalanitják a termés be- 
takaritásánál. Számos helyen az egész 
termést elpusztitották. A katonai ható- 
ságok most ugynevezett repülő-csapa- 
tokat küldöttek ki a terrorista-csopor- 
tok ártalmatlanná tételére. A katonaság 
már is számos terror-csapatot szórt szét. 

Hóvihar és fagyhullám az Egyen- 
Ető közelében. Kenya afrikai angol 

gyarmatot szokatlan fagyhullám és hó- 
viharok seprik végig. Nairobiban, a 
gyarmat fővárosában, heves hóesés aka 
dályozta meg a forgalmat. Az éjsza- 
kák rendkivül hidegek Az 5100 méter 
magas Kenya hegy felső részét, amely 
csak néhány kilóméterre van az Egyen 
litőtől, hó és jégtakaró boritja. Rendes 
körülmények között Kenyaban nem is 
ismerik a telet, 

-A pápa hetenként csak egy napot 
pihen. Rómából irják: XI. Pius pápa 
nyári üdülőhelyén, Castel Gandolfoban 
csak minden hét hétfőjén tart teljes 
pihenést. Más napokon szokott ener- 
giával folytatja egyház-kormányzati te 
vékenységét és kihallgatáson fogadja a 
világ minden részéből érkező zarándo- 
kokat. 

- Kiskunságban csak mest virágzik 
az akác. Kiskunságban a tavaszi erős 
fagyok miat nem virágoztak az akác- 
fák. Most Kunszentmiklós környékén 
nagyon sok helyen virágba borultak az 
akácok Juhász Antal gazda szérüskert- 
jének akácsora tele van virágokkal. de 
a határban is sok a virág a fákon A 
kiskunok szerint ez a kései virágzás 
igen jó termést jelent, ami ebben az év- 
ben tényleg valóra is vált, mert rekor 
gabonatermés van. 

- A közbiztonság fontosabb, mint a 
beretválkozás. Az indiai Nahan kerület 
ben oly gyakoriak a verekedések hin- 
duk és mohamedánok között, hogy a 
hatóságok büntetés terhe alatt eltiltot- 
ták a fegyverviselést. E rendelet alap- 
ján a kerület; biróság fejenként két 
rupia birsággal sujtott 8 borbélyt. mert 
nem szolgáltatták be borotváikat és ol- 
lóikat. Az itélet megindokolása meg- 
engedi ugyan, hogy a fegyvernek mi- 
nősitett eszközök a borbélyok foglal- 
kozásának gyakorlásához szükséges 
szerszámok, de „a közbiztonság meg- 
óvása fontosabb mint a borotválko- 
zás" A kerület férfi lakossága azóta 
borostás állal várja a rendelet vissza- 
vonását. 
- A JÉG ELSŐRENDÜ KÖZSZÜK 

SÉGLET CIKK. Minisztertanácsi 
napló a drágaság letörésére irányuló 
mozgalomnál a jeget elsőrendü köz- 
szükségleti cikknek nyilvánitotta. 
- Törökország első nagy vegyiipari 

telepe. Isztambulból jelentik: 350.000 
török font (körülbelül 45 millió lej) költ 
séggel hatalmas vegyészeti ipartelepet 
épit a török kormány Nikodémiában. 
Ez lesz Törökország első nagy vegyi- 
ipari gyártelepe A kapavágási ünnep- 
ségen Kaszeber gazdasági miniszter be- 
széde mondott, amelyben azt hangoz- 
tatta, hogy Törökország feltétlenül a bé 
két akarja, a nemzetközi helyzet azon- 
ban kényszeriti a kormányt a vegyiipar 
gyors ütemben való kiépitésére, miután 
egy esetleges támadó elleni védekezés- 
nél igen nagy szüksége lesz reá. 
- A legyek szinérzéke. Van-e szin- 

érzékük a rovaroknak? Erre a kérdés- 
re válaszol az a kisérlet, amelyet nem- 
régiben végeztek svájci kutatók. Egy 
szobában egyforma mennyiségben helyez 
tek el sárgásvörös, kék és fehér papi- 

tettek be a szobába. Kiderült hogy a 

szeretik A sárgásvörös papirosra 10 

légy szállt. 

feküdt a csatatérer elsőrendü fogpótlónak bizonyult. 

rosokat, azután egy sereg legyet eresz 

legyek legjobban a sárgásvörös szint 

ezer, a kékre 6000, a fehérre csak 2000 

Uj müanyag a fogászati arany pót 
lására. Németországban évente 15 mil- 
lió márka értékben mintegy 5000 kiló 
aranyat használnak el fogászati célok- 

ra, Egy feltaláló most uj fogpótlóanya- 

got talált fel, egy különlegesen elké- 
szitett mügyantát, mely keményebb az 

aranynál és szinezés szempontjából is 

-FÉLMILLIARDOS VAYON MA- 
RADT A BUCURESTI! SZÁLLODÁS 
UTÁN. Bucurestiben nemrég halt meg 
lon Stanescu multimilliomos szállodás, 
akiről megállapitották, hogy vagyona 
legalább félmilliárd lej. Köztük három 
szálloda, 41 ház és birtok. Az egyik 
páncélszekrényben másfélmillió lej kész 
pénz, tiz millió lej értékü értékpapir 
és harmincmillió lej értékü aranypénzt 
találtak. Stanescué volt többek között 
a bucurestii Splendid szálloda is. A 
milliomos végrendeletében vagyonát 
jótékony célra hagyta, de haszonélve- 
zetet feleségének biztositotta, négy 
testvérének pedig egyenként egy-egy 
milliót hagyott. Vállalati tisztviselői- 
nek pedig külön-külön egy-egy évi fi- 
zetést. Ezenkivül egy-egy milliót ha- 
gyott azoknak az ápoló nővéreknek, 
akik betegsége alatt gondozták. 
- Még mindig átszállással bonyolit- 

ják le a forgalmat a Teius-cluji vona- 
len. A CFR vezérigazgatóságához be- 
érkezett jelentések szerint a Teius- 
cluji vonalon az esőzések által meg- 
rongált vonalon Valea Floriloron még 
mindig átszállással lehet lebonyolitani 
a forgalmat. A töltés helyreállitása 

Németországban szeptember 1-ig 
rainden aranypénzt be kell szolgáltat- 
ni. Berlini hiradás szerint most két ren- 
delet jelent meg, amelyek közül az első 
kimondja, hogy a még forgalomban le- 
vő tiz- és huszmárkás aranypénzeket 
kivonják a forgalomból. A második uta 
sitja mindazokat, akiknek akár külföl- 
di, akár belföldi aranypénzük van hogy 
szolgáltassák be ezeket legkésőbb szep- 
tember 1-éig a birodalmi banknak, 
amely árfolyamértékben megvásárolja 
azokat. 
- CGázolt a vonat. A Lugoj-ata- 

jai vonalon a személyvonat az egyik át 
járónál elütött egy árukkal megrakott 
targumuresi tehergénpkocsit. Frederic 
Maximilian gépkocsivezető sulyos sé- 
rüléseket szenvedett i 
- Sorozatos nagy szerencsétlenségek. 

Párisból jelentik: Istresnél tegnap este 
egy katonai repülőkép hegyoromnak 
ütközve kigyulladt. Öt főnyi szer 
zete a szerencsétlenségnél életét vesz- 
tette. Milánói hiradás szerint pedig egy 
társasgépkocsi, amelyben kilencen ül- 
tek, öt méter magasságból az ugyne- 
vezett Simplon-országutról lezuhant. 
Három utas meghalt, a sofőr és másik 

egy-két napot még feltétlenül igénybe- 
vesz. 

három utas életveszélyesen megsebe- 

1. 

TARANTELLA 
Főszerepben: Jeanette MacDenald és 
Allan Jones. Előadások: 3.20, 6.20, 9.30 

Fenetienüi néezze meg a RoVAL silágermezgé szenzációs dupla 
. műsorá!! 

] A DZSUNGEL FOGLYA 
Izgalmas, fantasztikus dzsungl-ftilm. 
5.30, 8.30, 11. 

- Véres zavargások Indiában. Lon 
donból jelentik: A Reuter rangooni (In- 
dia) hiradása szerint tegnap a városban 
sulyos zavargások voltak és a mohame- 
dánok sok üzletet kifosztottak. A rend 
csinálás során négy ember életét vesz- 
tette, kilencven megsebesült. Ujabb je- 
lentések szerint Rangoonban tovább 
tartottak a zavargások, ugyhogy az ál- 
dozatok száma lényegesen emelkedett. 
A hatóságok a legszigorubb rendbizton 
sági intézkedéseket léptették életbe. 
2 Loetartóztatták Motzi Spakovot. 

Motzi Spakovot, az ismertnevü ökölvi- 
vót tegnap letartóztatták egy tiszt el- 
leni sulyos sértés miatt. A katonai tör- 
vényszék ma már itélkezik is felette. 
Ügyének elintézését nagy érdeklődés- 
sel várják, mert Spakovnak vasárnap 
kellene Pioestiben mérkőznie Morejon 
kubai négerrel. 
- Vak riadalom a Cluj környéki 

állatok között előfordult veszettségi 
esetek miatt. A napokban riasztó hi- 
rek terjedtek el arról, hogy a közeli 
Mera, Tiurea és Vista községekben ál- 
litólag az állatok között veszettségi 
esetek fordultak elő, de a községekből 
az elrendelt zárlat ellenére is tovább 
szállitanak tejet. A vizsgálat azonban 
most megállapitotta, hogy veszettségi 
esetek csak az ugynevezett gánási gu- 
lya legelőjén fordultak elő és az otta- 
ni állatokat szigoru zárlat alatt tartják. 
Mera községben egyébként az egész 
állatállományt ellátták védőoltással és 
igy ebben a tekintetben nem fenyeget 
veszedelem. A többi községekben nincs 
és nem volt semmitféle veszedelem. 

IGAZOLNI KELL A LOKO- 

MOBILOKAT. A belügyminiszter ren- 

delete értelmében a termény-cséplőgé- 
peknél használt lekomobilokhoz meg 
kell szerezni a belügyminisztérium ál- 
tal előirt igazolási okmányt. 

- Nagy tüz pusztitott Falticeniben. 
Tegnap Falticeni város középpontjában 
az ugynevezett Botosani-negyedben 
este 6 óra tájban tüz keletkezett, me- 
lyet késő éjszakáig még nem birtak 
eloltani, mert az oltáshoz nem áll ele- 
gendő viz rendelkezésre, Az anyagi kár 
rendkivül nagy. a 
- BORZALMAS VIHAR PUSZTI- 

TOTT MURESMEGYÉBEN. Muresme- 
gyében tegnap borzalmas vihar puszti- 
tott. A vihart felhőszakadás követte, 
amelynek során a villám, különösen a 
megye északi részeiben többször lecsa- 
pott és nagy károkat okozott, hasonló- 

képen az árviz is, amely a termésben 
okozott nagy károkat. Hasonló jelenté- 

sek érkeztek Turda, Treiscaune és 

Odorheiumegyékből is, ahol a vihar 

hatalmas fákat tépett ki és a termész- 

ben nagy pusztitást végzett. A ghiur- 

Szabadlábra helvyezték 
a fázolással vádoli sollóri 

(CLUJ.) Tegnapi számunkban megir- 
tuk, hogy a rendőrség letartóztatta 
Lazar Domide soffőrt az iratokkal át 
küldötte az ügyészségnek. Lázár Domi- 
de vasárnap délben a Cluj 480. jelzésüű 
autótaxi kormánykerekénél ült. ami- 
kor a Felec-i uton Balázs Márton motor 
kerékpárjával beleszaladt. Balázs két 
nap mulva a helyi klinikán kiszenve- 
dett. A halálos baleset a vizsgálóbiró- 
hoz került, aki letartóztatási végzést 
adott ki Lazar ellen de a törvényszék 
elrendelte szabadlábra helyezését. 

a 

- Öngyilkes lett a volt targumuresi 
szappangyáros. Frenkel Sándor 72 éves 
régebben vagyonos szappangyáros és 
kereskedő tegnap házának kertjében a 
lugas egyik gerendájára felakasztotta 
magát és meghalt. Tettét valószinüleg 
anyagi zavarai miatt követhette el, de 
ezt a vizsgálat még tisztázni kivánja. 

- Ujólag üzembe helyezik a lapus- 
völgyi vasutat. Baiamareről közlik: 
Többször foglalkoztunk már a lapusvöl 
gyi vasut ügyével A vasut évek óta 
üzemen kivül van és legutóbb a lefek- 
tetett sineket is fel akarták szedetni. 
A napokban Coman Simion ezredes, 
vármegyei prefektus vezetésével szak- 
értő bizottság szállott k; a helysziné- 
re, amely megállapitotta, hogy a vas- 
utra nemcsak közgazdasági, hanem nem 
zetvédelmi szempontból is szükség van 
és ezért nem engedélyezhető a vasutvo 
nal elbontása A fontos szempontokra 
való tekintettel a vármegyei közigazga 
tási hatóságok előterjesztést tettek a 
közlekedésügyi minisztériumnak, hogy 
a vasutvonalat helyezzék sürgősen ujó 
lag üzembe. A lapusvölgyi vasutvonal 
megnyitása, illetve a közlekedés rend- 
szeresítése jelentősen fellenditené az ér- 
dekelt környék gazdasági életét és for 
galmát. 

- A világ legnagyobb vizesése. Paul 
A. Zahn amerikai mérnök és Art Wil- 
liam pilóta egy repülőutjuk alkalmával 
óriási vizesést fedeztek fel. A vizesés 
legalább ezer méter magas, háromszáz 
méterrel magasabb, mint az eddig is- 
mert legnagyobb vizesés, a hires Ku- 
kenaan zuhatag. A vizesés 130 kilómé- 
ternyire északkeletre van Roraima 
hegységtől. Érdekes, hogy a legna- 
gyobbaknak tartott vizesések korántsem 

ölyan magasak, mint azt általában hi- 

szik. A hires aérikai vizesés, a Viktoria 

csak 115 méter magas, igaz hogy kö- 

zel kétezer méter széles A Niagara nem 

egészen 60 méter magas, szélessége pe- 
dig 1800 méter. ghiui hegyekben az itéletidőnek két 

lemberáldozata is van / 



Nem történt szerencsétlen- 
ség Bolu és Valca Floriior 
ásui állomások Közöti 
(BUCURESTI. A CFR vezérigazgató- 

ságának hivatalos jelentése szerint, 
Cluj és Teius között a vasuti vonal 
egyelőre még mindig zárlat alatt van. 
Boiu és Valea Florilor vasuti állomások 
között a hatalmas esőzés feláztatta a 
vasuti töltést, amely egyes helyeken 
meglazult és besülyedt. A' kerületi 
vasutigazgatóság azonnal megkezdte a 
szükséges intézkedéseket a vasutvonal 
helyreállitása érdekében. Amikor 
ugyanis az egyik anyagot szállitó vonat 
áthaladt a meglazult utszakaszon, an- 
nak egy része körülbelül 80 centiméter 
mélységre lesülyedt. Ennek következté- 
ben a javitási és helyreállitási munká- 
latok Kiterjesztése vált szükségessé, 
miért is a Cluj és Telus vasutvonalon a 
rendes közlekedés csak egy-két nap 
mulva, az összes szükségesnek mutat- 
kozó müszaki munkálatok befejezése 
után indulhat meg. Eddig szól a CFR 
vezérigazgatóságának hivatalos jelen- 
tése, amelynek kiegészitéséül közöljük 
a következőket: Clujon a Boiu és Va- 
lea Florilor állomások között történt 
müszaki zavarral kapcsolatosan rém- 
hirek terjedtek el. Felelőtlen forrásból 
elindult hirek nyugtalanitották azokat 
akik a Teius irányából érkező vonato- 
kon hozzátartozóikat, rokonaikat vár- 
ták. Egyesek vonatkisiklásról, mások 
két vonat összeütközéséről terjesztettek 
nyugtalanitó hireket, sőt akadtak olya- 
nok is, akik „biztos forrásból" értesül- 
tek, hogy a vasuti szerencsétlenségnek 
halálos áldozatai is volnának. A közön- 
ség megnyugtatására közöljük, hogy 
ezeknek a hireknek semmiféle alapjuk 
nincs, csak a képzelődés szüleményei. 
Az emlitett utszakaszon nem törtfént 
semmiféle szerencsétlenség, emberélet- 
ben nem esett kár, mindössze pálya- 
sülyedés volt, amelyet a vasuti közegek 
kellő időben fedeztek fel és a vasutr 
nal helyreállitása érdekében azonnal 
megtették a szükséges intézkedéseket. 

JULIUS 30-AN AZ öÖSSZES 
TEMPLOMOKBAN GYÁSZISTEN- 
TISZTELETET TARTANAK. A pat- 
riárka-miniszterelnök rendelete alap- 
ján, julius 30-án déli 12 órakor gyász- 
istentiszteletet tartanak Mária királyné 
lelkiüdvéért az ország összes templo- 
muaiban. 

- MINDKÉT KEZÉT ELVESZTETTE 
A ROBBANÁSNÁL A HIRES TUDÓS 
Párisból jelentik: A Chalais Meudoni 
laboratóriumában történt robbanás al- 
kalmával Max Serruys, a hires tudós, 
akinek különösen aerodinamikai kuta- 
tásai hiresek, mindkét kezét elveszi- 

tette. 

- AZ ERDÉSZETI ISMERETEKET 
1S TANITANI FOGJÁK AZ ISKO- 
LÁKBAN. Bucurestiből jelentik: A 
nemzetnevelésügyi minisztérium ren- 
delkezésére az uj tanévben az iskolák- 
ban tanitani fogják a növendékeknek az 
erdészeti és erdőgondozási ismerete- 
ket is. 

- ÉRZÉKENY KAÁR ÉRT EGY 
VÁROSI TISZTVISELŐT. Jude Ilie, : 
városi major főgondnoka ma reggel 
megjelent a rendőrkveszturán, ahol be- 
jelentette, hogy tegnap este 8 és 9 óra 
között távollétében ismeretlen egyén 
álkulccsal behatolt a lakásába, ahonnan 
2300 lej készpénzt vitt el. A rendőrség 
nyomoz. 

- TOVÁBB FOLYIK A VIZSGA- 
LAT A CSEMPÉSZÉSSEL VÁDOLT 
RABBI ÜGYÉBEN. Párisból jelentik: 
Isaac Liser brooklyni rabbBi, akit kábitó 
szer csempészéssel vádolnak, a vizsgáló- 
biró előtt kijelentette, hogy joga van a 
nagyrabbi cimet viselni, mert rabbinak 
a fia és unokája. Liser, aki a vád sze- 
rint imakönyvek fedőboritékaiban el- 
rejtve szállitott volna heroint, azt állit- 
ja, hogy sejtelme sem volt arról, hogy 
mi volt a könyvboritékokban. A heroint 
nyilvánvalóan egy Jacob nevü ismerő- 
se rejtette a könyvtáblákba, aki jelen- 
eg Newyorkban tartózkodik. Jacob ki- 
nallgatását a francia rendőrség távira- 
tilag kérte Amerikától. 

(CLUJ.) Megdöbbentő öngyilkossági 
kisérlet játszódott le az éjszaka folya- 
mán a Donat-ut 82, szám alatti ház 
kertjében. Vágosi Erzsébet 26 éves fia- 
tal asszony felakasztotta magát a disz- 
nóól egyik fájára, de eddig még meg 
nem állapitott körülmények között a 
spárga elszakadt és a fiatal nő lezuhant 
a földre. Ott feküdt eszméletlen álla- 
potban reggel fél 3 óráig, amikor Ol- 
tean Josif i, a VI. kerülethez tartozó 
Donat-uti rendőrörs agilis vezetője 
éjszakai ellenőrző körutján járva felfe- 
dezte az öngyilkosságot. Azonnal érte- 
sitették a központi rendőrséget, vala- 
mint a mentőket. A központból az 
inspekciós tiszt szállott ki. A kiszállott 
mentőorvos mesterséges légzéssel kissé 
magához téritette az életunt fiatal nőt, 
aki azonban beszélni még mindig nem 
tudott. Igy tehát tettének inditó oka 
egyelőre ismeretlen, miután bucsuleve- 

Megdöbbeniő önguilkossági kisérlet 
a Donát-ut csuik kertjében 

VII. évfolyam. 1938. JULIUS 
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let nem hagyott hátra. A mentők az- 
után sulyos állapotban szállitották be 
a klinikára, ahol azonnali kezelés alá 
vették. Az életunt fiatal asszonynál, 
abban az időben. amikor véget akart 
vetni életének, ott tartózkodott Foga- 
rasi József, a junász-gépgyár egyik al- 
kalmazottja, akit azonban még nem 
lehetett kihallgatni, mert az öngyilkos 
asszonynak egyéves kisgyermeke mel- 
lett kellett maradnia, hogy azt gondoz- 
za. A rendőrségnek az a gyanuja, hogy 
állitólag az asszony és Fogarasi között, 
akik rokonok volnának, összetüzés tör- 
ténhetett és Vágosi Erzsébet ezért kö- 
vethette el tettét. Minthogy a fiatal 
nő állapota igen sulyos, az orvosok vé- 
leménye szerint igen kevés a remény 
az életbenmaradásához. A rendőrség 
bünügyi osztálya az öngyilkosság oká- 
nak megállapitása céljából tovább foly- 
tatja az erélyes vizsgálatot. 

(BUCURESTI.) A Falticeni község- 
ben tegnap keletkezett hatalmas tüz- 
vészt, amelyről lapunk más helyén rö- 
viden jelentést adtunk, nagy nehézsé- 
gek árán csak ma a kora reggeli órák- 
ban sikerült eloltani. Összesen 11 ház 
égett le és 20 család maradt fedél nél- 

Sizenegy ház pusztult el tüz 
következtében Salticeniben 

kül. Többek között leégett a katolikus 
templom is és erősen megrongálódott a 
városi villamosüzem is, ugy, hogy most 
a város világitás nélkül maradt. Az 
anyagi kár igen jelentős, a tüzvizsgálat 
megindult. 
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Agyonlőtte masát 

(BUCURESTI.) Tegnap nagy feltü- 
nést keltő öngyilkosság történt a fővá- 
rosban. Palita Nicolae háztulajdonos, 
volt rendőrségi és városi tisztviselő, 
lakásán agyonlőtte magát. Az 54 éves 
emberre a házbeliek már csak holtan 
leltek reá. Az öngyilkosság oka az le- 

a büntetéstől való 
félelmében a volt rendőrtisztviselő 

hetett, hogy Palitának valami ügyből 
kifolyólag közelebbről 1 hónapi bör- 
tönbüntetését 
Valószinüleg ettől a büntetéstől való 
félelmében követte el végzetes tettét. 
A vizsgálat még folyik. 
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(BERLIN.) Frick belügyminiszter ren- 
deletet adott ki, amelynek értelmében 
1939. január elsejével érvényüket vesz- 
tik mindazok az osztrák utlevelek, 
amelyeket az Anschluss előtt adtak kí 
az ausztriai hatóságok. Ugyanakkor 
közli a rendelet hogy az utlevelek ki- 
bocsátása tekintetében augusztus 
15-ével kezdve a volt Ausztria terüle- 
tén is életbe lép a Németországban ér- 
vényes utlevél kibocsátási rendszer. 
Ugyancsak Berlinből jelentik, hogy 

Göbbels propagandaügyi miniszter ma 
este nagy beszédet mond a külföldi né- 
metség napján Breslauban. A beszédet 
általános nagy érdeklődés várja. Az 
ünnepségeken résztvesz Konrad Hen- 
lein, a csehszlovákiai szudétanémetek 
vezetője is. 

ANGOL TERVEK 
(LONDON.) Az Evening News szerint 

Wiedemann kapitány, Hitler szárnyse- 
géde, illetve megbizottja, valamint 

a Chamberlain miniszterelnök között ter 
vezett megbeszélések rendkivül élén- 
ken foglalkoztatják a közvéleményt, 
bár német részről cáfolni igyekeznek 
Wiedemann utját. A lap azt irja, hogy 
felmerült az a terv, miszerint Lerond 
francia tábornok is lépjen érintkezésbe 
Hitlerrel. Egyre több valószinüsége lát- 
szik annak, hogy háromoldalu, francia, 
angol, német megbeszélések következ- 
nek. Szó van arról is, hogy Wiedemann 
kapitány esetleg Párison keresztül tér 
vissza Németországba. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 

amint a Financial News közli, Anglia, 
ha kissé tartózkodóbb méretekben is, de 
tovább folytatja Közép- és Délkelet- 

Mind nayobb külpoliükai 
fulajdonitanak Wicdemann kapitány 

tervezett londoni utjának 
Valcncia a burgosi cáilolatok ellenére is 

a spanol köztársaságiak sikereről szóló jelentésely 

jelentőséget 

lemtartja 

Európában a gazdasági kapcsolatok 
megerősitésére irányuló terveit. A tö- 
rökországi nagy hitelnyujtás mellett azért most ujabb nagyszabásu tervek 
vannak előkészületben, többek között a 
meglévő kereskedelmi és fizetési egyez 
mények megfelelő módositása. 
Londonból jelentik azt a hirt is, hogy 

tegnap, amikor Cross kereskedelemügyi 
államtitkár javasolta az állati szőrből 
készült nemez vámjának felemelését, 
Wedgwood ezredes, munkáspárti kép- 
viselő kijelentette, hogy bár a mun- 
káspárt megszavazná a javaslatot, nem 
helyesli, mert ezt a nemez-anyagot 
éppen az amugy is igen sulyos gondok- 
kal küzdő szudétanémet vidékekről 
hozzák be. Wedgwood a továbbiakban 
hangsulyozta, hogy minden lehetőt el 
kell követni abban az irányban, hogy a 
közép- és keleteurópai államok gazda- 
sági és pénzügyi nehézségein segitse- 
nek. 

Ellentétes hiradások a spanyol 
arcvonalakról 

A burgosi nemzeti rádió jelentése 
szerint a köztársaságiak ujból megkisé- 
relték az Ebro folyón való átkelést, de 
visszaverték őket Ezze szemben a va- 
lenciai rádió határozottan azt állitja, 
hogy a köztársasági csapatok támadá- 
saik során az Ebro folyónál igen je- 
lentős sikereket értek el és többek kö- 
zött mintegy 6 kilóméternyi mélység- 
ben nyomultak előre. ; 

- AZ ANGOL KIRÁLY PAERTI 
HAJÓZÁSRA INDUL. Londoni hiradás 
szerint, VI. György angol király 

kellett volna kitöltenie 

A potuautas íradédiój, 
(CLUJ.) Ursuc Florian Ceica köz 

(Bihormegye) fiatalember Braso 
városunkba jött, hogy itt valanil 
elhelyezkedést nyerjen. A fiatalemi 
azonban nem tudott elhelyezkedni 
mivel semmi pénze nem volt, ugy, ho 
emiatt az éhenhalás veszedelme teny 
gette, elhatározta, hogy potyautask, 
tér haza falujába. Fel is szállott mat 
egyik cluji vonatra és ott jegy nélk 
bujkált. A vonat a fütőházontuli vian 
ken haladt, amikor megijelent a kérd 
ses kocsiban a jegyellenőr, akit amiko Ursuc meglátott, megrémülve a köve 
kezményektől leugrott a robogásba, 
lévő vonatról, Eközben a fején és 
pőjén igen sulyosan megsérült. A kik 
vott mentők magához téritve az esz. 
méletlen fiatalembert, első segélynyuj 
tás után beszállitották a sebészeti ki. 
nikára. Állapota elég sulyos. 

, 

mMegdöbbentő trasédia 
a forcasca-tónai 

(BUCURESTI.) A Floreasca-tónál 
tegnap megdöbbentő tragédia játszó. 
dott le. Több fiatalember, akik valami 
mulatozásról voltak hazatérőben. a 
Floreasca-tóban meg akartak fürödai 
Egyikük, egy Jonel Marinescu nevi 
diák, bár nem tudott uszni, mégis bele. 
merészkedett a mély vizbe, ahol a hu 
lámok elkapták és a tóba fulladt Egy 
másik fiatalember társa, közben a hul 
lámoktól elsodorva fuldokolni kezdet! 
de egy közelben tartózkodó repülőkapi 
tány utána ugrott és azt nagy nehézsé. 
gek árán megmentette. 

Meghalt az angolok esuik 
hires zeneszerzője 

(LONDON.) Hatvanéves korában meg 
halt Angliában Jack Judge, a legnép. 
szerübb ango zeneszerző. Ő volt az, aki 
a világháboru idején irta a később oly 
hiressé vált Tipperary cimü dalt, amely 
rendkivüi nagy népszerüségre tett 
szert és az angoloknak valósággal má- 
sodik himnuszuk lett. 

- A KENTI HERCEGI vÁR JUGO- 
SZLÁVIÁBAN. A kenti hercegi pár a 
jugoszláv királyi család vendégeként 
augusztus 5-éig fog Jugoszlávia terüle 
tén tartózkodni, majd a dalmát party 
dekeken hajókörutra indul. 

- BECK ELLÁTOGAT OSLÓBA 
Varsói niradás szerint, Beck lengyel 
külügyminiszter augusztus 1-3 nap- 
jain hivatalos látogatást tesz Oslóban 

- GYERMEKPARALIZIS-JÁRVÁNY 
LÉPETT FEL ANGLIÁBAN. Londoni 
hiradás szerint, Angliában gyermekpa- 
ralizis-járvány lépett fel, amelynek ál- 
dozatai között több felnőtt is szerepel 

- Felhivás az SSAEC ökölvivóihob. A 

SSAEC ökölvivószakosztálya felhivja 
tagjait, hogy ma este 8-9 órakor feltétle- 
nül jelenjenek meg az Unitárius Kollé- 
gium tornatermében. 

KIUTASITOTTÁK OLASZOR 
SZÁGBÓL A KÜLFÖLDI SAJTÓTU- 
DŐSITŐK SZERVEZETÉNEK VEZE- 
TÖJÉT. Római hiradás szerint, Paul 
Cremonát, a külföldi sajtótudósitók 
szervezetének vezetőjét eddig ismeret 
len okból kiutasitották Olaszországból. 
Cremona már el is utazott az olasz te- 
rületről és Franciaországba ment. Ki- 
utasitása általános nagy feltünést kel- 
tett. 

- OLASZORSZÁGBAN MOZGALOM 
INDULT MEG A RÉGI RÓMAI VISE 

LET FELUJITÁSA ÉRDEKÉEBEN. Ró 
mai hiradás szerint Olaszországban 
mozgalom indult meg abban az irány 
ban, hogy a régi római viseleteket fel 
ujitsák. A mogalom kezdeményezői a 
toga- és szandálviselet felujitását, 4 
gallér, nyakkendő stb. viselésének mel 
jőzését akarják meghonositani. A mol 
galom iránt már is széleskörü érdeklő 
dés mutatkozik. 

. 
yachtján parti hajózásra indul. 
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